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ВВЕДЕНИЕ
                                                                 Единую задачу воспитания можно 
                                                                   целиком выразить в одном только 
                                                                   слове - нравственность.
                                                                                                       Иоганн  Гербарт

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Вопросы нравственного развития, воспитания, совершенствования человека волновали общество всегда и во все времена. Особенно сейчас, когда все чаще можно встретить жестокость и насилие, проблема духовно- нравственного воспитания становится все более актуальной. Недостатки и просчеты нравственного воспитания обусловлены обострившимися жизненными противоречиями. В представлениях многих детей о главных человеческих ценностях духовные ценности всё чаще вытесняются материальными. Отсутствие духовного развития многих школьников приводит к нравственному опустошению. Исчезают слова добро, мир и согласие в душе, покаяние. Исчезает духовность, доверие друг к другу. Образовавшийся духовный вакуум заставляет школу искать пути совершенствования образовательного процесса. Однако в современной школе духовно-нравственное воспитание не может быть представлено отдельными уроками в учебном процессе. Это, скорее всего, обучение и воспитание на основе духовности. Решение проблемы духовно-нравственного воспитания заключается не в отдельно отведенных часах, а в создании духовной атмосферы в школе, которая бы способствовала духовному становлению ученика, пробуждала в нем желание становиться лучше, делать добро.  Сегодня как никогда важно, чтобы нравственная воспитательная система взаимодействовала со всеми компонентами школьной жизни: уроком, переменой, внеурочной деятельностью, пронизывала всю жизнь ребят нравственным содержанием.  Поэтому духовно-нравственное развитие и воспитание школьников должны быть интегрированы в основные виды деятельности обучающихся: урочную, внеурочную, внешкольную и общественно полезную. Необходима интегративность программ духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, в том числе, в процессе изучения модуля «Основы духовно-нравственной культуры народов России (ОДНКНР).  
Цель методических рекомендаций  формирование духовно-нравственных отношений у обучающихся через рациональную организацию учебной и внеучебной деятельности. 
Задачи: 

1. Определить понятие духовно-нравственного воспитания, его базовые национальные ценности, принципы организации воспитания духовности.

2. Изучить вопрос духовно-нравственного воспитания на уроках ОДНКНР и во внеурочной деятельности.
3. Проанализировать использование  разнообразных  форм  и методов  на уроках  и во внеурочной  деятельности  при воспитании духовности. 
Объект исследования  – учебная и  внеучебная деятельность обучающихся.
Предмет исследования – процесс духовно нравственного воспитания  обучающихся в учебной и  внеучебной деятельности.

Цель методической разработки состоит в разработке системы духовно- нравственного воспитания обучающихся  в учебной (в т.ч. на уроках ОДНКНР) и  во внеучебной деятельности.

Основная часть

Духовно-нравственное воспитание - первостепенная задача современного образования

В Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России определяются цели и задачи духовно-нравственного развития и воспитания.

Важнейшей целью современного отечественного образования и одной из приоритетных задач общества и государства является воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

Таким образом, духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся является первостепенной задачей современной образовательной системы и представляет собой важный компонент социального заказа для образования.
Соответственно традиционным источником нравственности определяются и базовые национальные ценности, каждая из которых раскрывается в системе нравственных ценностей: патриотизм, социальная солидарность, гражданственность, семья, труд и творчество, наука, традиционные российские религии, искусство и литература, природа, человечество.

Базовые национальные ценности лежат в основе целостного пространства духовно нравственного развития и воспитания школьников, т. е. уклада школьной жизни, определяющего урочную, внеурочную и внешкольную деятельность обучающихся. Развитие социально-педагогического партнёрства должно стать приоритетной сферой государственной политики.
Каждая из базовых ценностей превращается в воспитательную задачу. Для её решения обучающиеся вместе с педагогами, родителями обращаются к содержанию:

-истории России, российских народов, своей семьи, рода; жизненного опыта своих родителей, предков;

-традиционных российских религий;

-произведений литературы и искусства, лучших образцов отечественной и мировой культуры;

 -периодической литературы, СМИ, отражающих современную жизнь;

-фольклора народов России;

-общественно полезной и личностно значимой деятельности;

учебных дисциплин;

-других источников информации и научного знания.
Духовно-нравственное воспитание личности направлено на формирование: нравственныхчувств(совести, долга, веры, ответственности, гражданственности, патриотизма););
 нравственного облика (терпения, милосердия, кротости);
 нравственной позиции (способности к проявлению самоотверженной любви, готовности к преодолению жизненных испытаний);
 нравственного поведения (готовности служения людям и Отечеству, послушания, доброй воли).
При формировании данных качеств учащихся необходимо учитывать принципы организации воспитания духовности и нравственности.

Принципы организации воспитания духовности

Организация духовно-нравственного развития и воспитания личности, нравственного уклада жизни учащихся осуществляется на основе:

• нравственного примера педагога;

• социально-педагогического партнёрства;

• индивидуально-личностного развития;

• интегративности программ духовно-нравственного воспитания;

• социальной востребованности воспитания.
Духовно-нравственное воспитание на уроках  
Основы духовно - нравственной культуры народов России (ОДНКНР).
Основной элемент воспитания при изучении любого предмета  – это слово, художественная речь, книга. Специфика  их нравственного воздействия заключается в том, что ученик  имеет возможность сверить свои оценки жизни с авторитетными оценками, например, писателя, поэта и т.д. осмысляя их подход к миру и человеку. Нравственное воспитание на уроках способствует воспитанию чувства долга,  чести, патриотизма, ответственности за свои поступки, любви к ближнему, гуманности, уважения к старшим. Кто как не учитель, имеющий возможность влияния  на духовно-нравственное воспитание и развитие школьников, должен уделить этой проблеме особое внимание, опереться на  разумное и нравственное в человеке, помочь каждому воспитаннику определить ценностные основы собственной жизнедеятельности.

 Используемые мной разработки уроков, внеклассных мероприятий  содержат крупицы опыта работы по формированию интереса учащихся к подлинным  национальным ценностям. Я остановлюсь лишь на элементах уроков и внеклассной работы, содержащих, как мне представляется, нравственный воспитательный потенциал.
Элемент урока о «добре и зле» с использованием сказки Пушкина А.С.   «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». 
  На уроке ставились цели:   
1) Образовательные:

Раскрыть нравственный  смысл сказки А.С.  Пушкина,     рассмотреть категории добра и зла  на  примере «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях».

2)   осуществить обучение элементам анализа художественного текста, умению сравнивать и обобщать, уметь находить антитезу в сказке.

3)  Дать  развёрнутые ответы, опираясь на текст.

2. Воспитательные:
1) Формирование прочной нравственной позиции положительных ориентаций на распознавание истинной красоты.

Индивидуальная работа: проиллюстрировать любимый сказочный эпизод, найти и выписать эпитеты к  образу царицы-мачехи и к царевны, выписать из словаря понятие слов: добро и зло.

4. Закрепление нового материала.
 Анализ сказки.
- Как вы думаете, почему царица-мачеха решила погубить царевну?
- Какую черту характера царицы- мачехи  раскрывает этот поступок ? (зависть )

- Найдите точные слова автора, в которых он  говорит о зависти  мачехи. 

- Найдите в тексте описание царевны.
- С чем  сравнивает  А.С.Пушкин царевну? ( С цветком.«Росла , росла , поднялась и расцвела , тихомолком расцвела » )

Автор противопоставляет своенравие царицы и кротость царевны .Фраза «Чёрной завистью полна» объясняет , почему злая мачеха решила погубить царевну .

- Прочитайте отрывок со слов «Делать нечего. Она, чёрной зависти полна …» до слов «но невеста молодая …»

- Как автор противопоставляет царицу другим героям ? Как  они относятся к царевне? (одна лишь царица  ненавидит царевну , полна зависти к ней , а остальные герои   любят  её и сочувствуют ей: бедный царь тужит по своей дочери , королевич Елисей собирается в дорогу искать молодую невесту , Чернавка отпустила царевну , пожалев её  ).

- Во всех народных сказках, которые  мы изучали,    героев можно разделить на положительных и отрицательных. 

Назовите положительных героев  русских народных сказок
( они олицетворяют Добро) и отрицательных ( они олицетворяют Зло).

- Добро – Иван-царевич, Лягушка-царевна, Василиса Прекрасная, Иван –крестьянский  сын.

- Зло - Баба Яга,  Кощей Бессмертный, Чудо-Юдо поганое.

- В сказке А.С.Пушкина тоже есть положительные герои и отрицательные.

1 вариант. Ребята   называют всех положительных героев сказки.

2 вариант – всех отрицательных героев сказки.
Выпишите все эпитеты, которые принадлежат нашим героиням (дети  зачитывают примеры эпитетов).
	
	Царица
	Царевна

	Внешность 
	Высока , стройна , красива
	Белолица , черноброва,



	Поведение, характер
	Горда, ломлива, своенравна, ревнива.
	красавица-душа,  приветливая, добрая, кроткая.


- Центральной темой  является Добро и Зло в сказке А.С Пушкина.

- А как называются  понятия, основанные на противопоставлении? ( антитеза)
( Антитеза – резкое противопоставление образов, понятий. Дети находят  в тексте  сказки антитезу).

Чтение  и анализ эпизода «Делать нечего. Она полной зависти полна». 
-Какой предстала перед нами царица? (« И, связав ее, живую под сосной оставить там на съедение волкам.» Она завистливая, злая и жестокая)

 Чтение и анализ эпизода: «Но царевна молодая. Тихомолком расцветая, Между тем росла, росла…»)

-   А в этом эпизоде что вы узнали о молодой царевне?  

(«Поднялась и расцвела» . Стала красивой, нраву тихого и доброй)

- Во многих эпизодах нашей сказки мы увидели антитезу. 

В эпизоде : « День за днем идет, мелькая. А царевна молодая..» 

( хозяйственная, заботливая, трудолюбивая).

-  Пушкин рисует образ Царевны в духе  народно-сказочной традиции, когда в первую очередь ценится скромность, душевная щедрость, хозяйственность. 

-  Можем ли про Царицу сказать, что она трудолюбивая?

 ( Нет, она всегда сидит без дела, только в зеркало любуется).

Анализ эпизода «Раз Царевна молодая..»

-  Кто приходит  к Царевне с целью погубить её?

-  На чьей стороне Соколко? Почему?
Несмотря на усилие Соколко противостоять Злу, Царевна умирает.

- Получается, что Зло победило? Царица очень рада, что  устранила соперницу. Так ли это? Кто помог  в сказке победить Зло?

(Царевич  Елисей , обратившись к помощи Солнца, Месяца, Ветра спасает свою невесту). 

-  В сказках у Добра много помощников, а Зло – одиноко.

В сказке мы видим , что даже явления природы помогают Елисею найти невесту.

-  Что же происходит со злой Царицей – мачехой?

Найдите строки, в которых говорится о последних минутах её жизни.

(Зачитывают строки  «Злая мачеха, вскочив…   )

-  Пять раз в сказке Царица названа злой. И она, действительно, причиняет зло тем, кто находится  рядом с ней. 

Но справедливость восстановлена.  Добро торжествует. 

-  А сейчас обратите внимание на эпиграф. Можем ли мы, рассмотрев образы Царевны и Царицы, согласиться с пословицей  «Добро не умрет, а зло пропадет»?

(Царица в конце сказки умирает, а Царевна оживает. Значит,  Добро победило).

6 Закрепление изученного материала.

Итак, в нашей сказке Зло побеждено. Вы  понимаете, что злые, жестокие люди всегда окажутся в одиночестве , а добрых любят, им стараются помочь в беде. Если нужно спасти любимого человека,  то надо спасать, не падать духом, делать доброе дело - и  все получится. Добро победит всегда.
Подумайте, пожалуйста, чему научила нас сказка А.С.Пушкина ?

Считаете ли вы себя добрыми?

Как мы видим, на каждом этапе урока решаются задачи по духовно-нравственному воспитанию учащихся.

Тема урока: «Урок жизни» ( по сказке-притче  К.Г. Паустовского «Теплый хлеб»).

Цели урока: Раскрыть нравственный  смысл сказки, сформировать нравственную позицию обучающихся на основе сопереживания, формирование эстетических чувств.

	 IV. Первичное закрепление Цель этапа: Организовать выполнение учащимися заданий на новый способ действий. Зафиксировать затруднения при выполнении творческого задания пробного учебного действия.
	

	Ответы на вопросы.
  - Какие фантастические, нереальные элементы вы заметили в  «Теплом хлебе»?
- Назовите реалистичных героев?

- Охарактеризуйте Фильку в начале сказки и в конце. 

Что заставило его измениться? Стали бы вы дружить с таким Филькой, каким он был в начале сказки?

-Как вы понимаете название сказки «Теплый хлеб»?

-Найдите общее  в сказке К.Г.Паустовского с русскими народными сказками?

Самостоятельная работа.

Групповая работа. Составление синквейнов (задание по группам).                                       Проверка синквейнов.
Подберите эпитеты к слову «хлеб»
Творческое задание.                                   Конкурс рисунков. 

Задание: Проиллюстрировать любимый эпизод сказки  К.Г.Паустовского «Теплый хлеб»?
	  Строят речевые высказывания в устной форме, находят информацию.

 Говорящие сорока, описание природы – возникновение метели.

 Это Филька, его бабка, Панкрат и т.д.

 В начале сказки Филька обидел коня, но осознал свою ошибку, попросил прощение, и они стали друзьями.

«Теплый»- значит данный человеком от души.

Природа одухотворена:

 погода «отреагировала», метель появилась, сорока разговаривает.

Обучающиеся составляют                   синквейны по алгоритму.
Вкусный, ароматный, душистый, свежий, тёплый, горячий. 

  демонстрируют свой рисунок и рассказывают о герое.
	Личностные: самоопределение и самопознание на основе сравнения «я» с героем произведения.

 Морально- этическая ориентация и нравственная оценка: формирование нравственной позиции обучающихся на основе сопереживания, формирование эстетических чувств.

Познавательные: сравнение, оценивание

Коммуникативные: передача информации и отображение предметного содержания.

	V.Итог урока Цель этапа: Организовать фиксацию нового содержания, изученного на уроке.
	

	Рефлексия

- Какую ставили учебную задачу?

- Удалось ли ее решить?

- Что понравилось на уроке?

Оцените свою работу на уроке:                                                1. На уроке я работал…активно/пассивно.

2. Своей работой на уроке я доволен /не доволен, почему?

3.Материал урока мне был понятен / не понятен?

Домашнее задание (по выбору): придумать свою небольшую сказку на морально-этическую тему( о добре и зле, дружбе, предательстве и т.д.).
Написать эссе « О чём меня заставила  задуматься сказка К.Г.Паустовского «Тёплый хлеб».
	Формируют конечный результат своей работы на уроке. Называют основные позиции нового материала, как усвоили его,  что получилось, что не получилось, почему?

Выбирают домашнее задание.
	Познавательные: сравнение, оценивание.




Урок построен в соответствии с современными образовательными стандартами и содержит нравственный воспитательный потенциал.

Духовно-нравственное воспитание и развитие во внеурочной деятельности
  Формировать интерес к подлинным национальным ценностям помогает мне и внеурочная деятельность. Темы мероприятий: «Будьте вежливы», «Учимся слушать», «Давайте говорить друг другу комплименты», «Спорить или ссориться», «Язык сближения и язык общения» содержат нравственный воспитательный потенциал. Предлагаю лишь элементы внеурочной деятельности.

 Отечественный фольклор в духовно-нравственном воспитании учащихся.
 Нравственно-эстетическому воспитанию учащихся, их духовному развитию, пробуждению интереса к народным традициям, формированию национального самосознания, развитию творческих способностей  помогает обращение к отечественному фольклору. Ребятам важно видеть народные истоки. Поэтому уроки стараюсь преподавать в аспекте народной культуры, где должное место уделяется связи литературы и фольклора. Наиболее подробно останавливаюсь на теме "календарные обряды" и обрядовый фольклор, так как календарный обряд – неотъемлемая часть народного празднества, которое, по утверждению М.М. Бахтина, является важнейшей первичной формой человеческой культуры. И здесь такая яркая творческая, нетрадиционная форма урока, как проект, решает многое.   

Ожидаемые результаты:
1. Активный интерес учащихся к знаниям об отечественном фольклоре, полученным ими в совместной творческой, исследовательской и практической работе.
2. Положительное влияние воспитательной информации, выходящей за рамки стандартных учебников, воспитание патриотизма, гуманного отношения к окружающим, природе, формирование здорового образа жизни.
3.Обучение приемам исследовательской работы с книгами, использование средств Интернета в целях получения новых знаний. Приобретение коммуникативных навыков. 
4. Развитие способностей адекватного представления результатов своей работы в форме докладов, рисунков, фотографий, звуко- и видеозаписи и др. 
5. Формирование на более высоком уровне общеучебных навыков. 
6. Формирование духовно-нравственных отношений. 
7.  Совместная работа с родителями. Активное участие родителей в школьной жизни ребенка. 
8.Развитие творческих способностей обучающихся.
9. Повышение профессиональной компетентности учителя.
Каков же полученный результат? Всё, что ожидалось, и ещё моральное удовлетворение участников проекта  от своей деятельности, сплочённость ученического коллектива.
Этапы работы над проектом.

 На начальном этапе проводятся отдельные занятия по фольклору: "Зимние календарные обряды", "Осенние календарные обряды", где учащиеся более подробно знакомятся с традициями, обрядовой символикой, с народной обрядовой поэзией. Специальные занятия посвящены знакомству с видами народных хороводов: орнаментальными хороводами (с танцевальным рисунком), драматическими (игровыми), трудовыми хороводами, плясовыми песнями.

 
Значительная часть занятий отводится и народным играм: считалкам, дразнилкам, прибауткам, загадкам, которые тоже считаются неотъемлемой частью обрядовых действий.

На подготовительных уроках  рекомендую главы из книги В. Белова ”Лад", А.Н. Афанасьева "Древо жизни" – главы "Народные праздники", М. Забелина "Русский народ, его обычаи, обряды, предания, суеверия и поэзия", В. П. Аникина "Мудрость народная. Жизнь человека в русском фольклоре".

  
Ребятам предлагается отобрать наиболее интересный фольклорный материал к проекту. В этой работе помогает обращение к таким разделам  курса  как   «Небылицы - шутки» , «Пересмешки».

  Примеры групповых и индивидуальных заданий:

· найти и выучить народные обрядовые песни, народные игры;

· составить сценарий календарного празднества, подобрать музыкальное сопровождение;

· найти рецепты изготовления ритуальных блюд.

  Творческие задания:

· написать частушку;

· составить потешку;

· придумать загадку;

· сочинить дразнилку; 

· сочинить пословицу и поговорку.

Обращение к народным праздникам – это не только действенная форма изучения художественной национальной культуры, это еще и метод эстетико-экологического воспитания учащихся.

 

 Народные традиции взращивают чувство уважения и поклонения природе. Эти уроки могут быть логическим продолжением внеклассных занятий и классных часов. Таким образом, обращение к отечественному фольклору позволяет решить такие основные учебно-воспитательные задачи, как формирование мировоззрения и национально-патриотического сознания, развитие творческих способностей, речи, художественного вкуса учащихся, экологического воспитания. 
Формированию интереса учащихся к подлинным семейным ценностям способствуют и такие внеурочные занятия, как «Начало моей биографии», «Мои первые воспоминания», «Мать и отец. Родословная». Итог этих занятий и бесед - конкурсный проект «Моя семья» с разделами «Мой самый близкий человек», «Семейные традиции», « Семейная реликвия»,  «История моей страны в истории моей семьи», а также работы ребят на научно-практической конференции. 

Православная культура в духовно-нравственном воспитании и развитии учащихся.
          Мы живём в информационном обществе и испытываем информационный голод. Но самое страшное – происходит постоянное давление, нарушение свободы нашей воли. Господь создал людей свободными выбирать между добром и злом, а христианское государство стремилось ещё и защитить их от греха. Сейчас, к сожалению, этой «опеки» нет. Православная церковь – один из немногих сегодня оставшихся в обществе моральных авторитетов, институт, обладающий многовековым опытом моральной помощи, сочувствия, сострадания людям, особенно молодым и неопытным, попавшим в беду, потерявшим жизненные ориентиры. Поэтому первым помощником в воспитании подрастающего поколения готова стать Православная церковь. Да и сама школа – дитя церкви, ведь слово «просвещение» - сугубо христианское слово. И вся наша история, культура, литература, искусство, национальные ценности неразрывно связаны с православием. Мы останемся духовно нищими до тех пор, пока подрастающее поколение не овладеет хотя бы азами православной культуры, а без этого бесполезно зазывать детей в Русский музей, Третьяковскую галерею, где 2/3 картин связаны с библейскими сюжетами. 

        В деле духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, развития их интеллектуальных и творческих способностей православной культуре должна отводиться основная роль. Поэтому внеклассные мероприятия я стараюсь проводить, опираясь на основы православной отечественной культуры. 

Формированию нравственности, патриотического сознания способствует обращение к лучшим произведениям христианской литературы. И если взглянуть на русскую литературу советского периода под этим углом зрения, то окажется, что в своих лучших образцах она была литературой христианской: Валентин Распутин, Виктор Астафьев, Фёдор Абрамов. Их произведения затрагивают проблемы формирования души, предназначения человека на земле, наполнены огромным воспитательным потенциалом. Книги этих авторов формируют в юном читателе независимое самостоятельное мышление, помогают выработать свою позицию, свою собственную точку зрения, развивают творческие способности. И сразу после чтения у ребят возникает желание поделиться своими мыслями, чувствами. Появляются мини-сочинения, очерки, эссе, путевые заметки. Темы подбираются разные: человек и природа, дружба, предательство, вера, любовь, красота.
       Способности учащихся, их духовно нравственное развитие реализуются и в художественно-прикладном творчестве. Для учителя самое важное – пробудить интерес, показать ребёнку все лучшее, что есть в православной архитектуре, скульптуре, живописи. 
 Порадовал конкурс «Святая Русь, «Рождество Христово», где были представлены интересные творческие работы. Ребята рисовали не только церкви и ангелов: одухотворенные лица людей в городской суете, люди по дороге в храм, пейзажи русской природы. 
Заключение

Духовно-нравственное воспитание, являющееся органичной составляющей педагогической деятельности, интегрированной в общий процесс обучения и развития, становится приоритетной областью в образовании. Воздействие русской литературы на моральное становление личности велико и многогранно, потому что ни в одной из форм человеческой деятельности нравственная сторона жизни не выступает с такой полнотой, как в художественном произведении. По словам Е. Н, Ильина, «…Общение с книгой — это, прежде всего, общение с жизнью!»  И одна из важнейших целей -  помочь ученикам понять и принять нравственные заветы, хранящиеся в произведениях  мировой  литературы. Духовно - нравственное воспитание на уроках является важным средством формирования у детей доброты, щедрости души, уверенности в себе, умении наслаждаться окружающим миром. Формированию духовно - нравственных представлений и нравственного опыта способствует сообщение детям знаний о моральных качествах человека. Поэтому так важно учителюорганизовать обучение так, чтобы оно способствовало формированию нравственных качеств, основанных на системе высоких общечеловеческих ценностей. 

 Исходя из всего сказанного, можно сделать вывод, что русская литература имеет мощный воспитательный потенциал :

- помогает развитию культуры и любви к родному слову - основе духовной жизни народа, т.е. приобщает учащихся к общечеловеческим нормам нравственности;

-развивает умение видеть мир целостно и объёмно;

- способствует осмыслению христианских ценностей, передаче традиций из поколения в поколение.

Формирование  интереса к подлинным национальным ценностям  осуществляется и через внеурочную  деятельность. Нравственно-эстетическому воспитанию обучающихся, их духовному развитию, пробуждению интереса к народным традициям, формированию национально-патриотического сознания, развитию творческих способностей  и художественного вкуса помогает обращение к отечественному фольклору и православной культуре.

Таким образом, только через рациональную организацию учебной и внеучебной деятельности, используя  наиболее эффективные средства, формы и методы, можно добиться ощутимых результатов в  духовно-нравственном развитии и воспитании подрастающего поколения.

 III. Результативность.

Работа над данной темой позволяет: 

-помочь обучающимся  осознать себя личностью, самоопределиться и самореализоваться.

-развивать индивидуальные познавательные и творческие способности каждого школьника (призовые места ребят школы в городских и областных олимпиадах и конкурсах,  научно-практических конференциях).
Заложенные мудро, ненавязчиво духовно-нравственные принципы станут фундаментом личности творческой, думающей, созидающей, будут потребностью и неотъемлемой частью достойного человека.
Насколько актуальны на сегодняшний день мудрые слова русского писателя, публициста, литературного критика Н.В.Шелгунова: «Детство есть та великая пора жизни, когда кладётся основание всему будущему нравственному человеку».
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