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Древнерусские монастыри  как центры просвещения и книжности
Монастыри Древней Руси с самого начала их основания представляли собой нечто большее, чем просто религиозные институты. Они были очагами просвещения и письменности, храмами искусства и памятниками архитектуры. 
Здесь переводились на древнерусский язык книги, создавались оригинальные литературные произведения, летописи. Книги писались от руки на пергаменте. 
Переписчиками книг были главным образом священники, дьяконы и монахи. Книги и другие памятники письменности собирались главным образом в самих монастырях, а также в церковных соборах великих князей и высшего духовенства. Это привело к возникновению первых библиотек. Одним из самых больших и ценных по всей России было собрание Кирилло-Белозерского монастыря, основанного в конце XIV века. Первый настоятель этой обители Кирилл  сам был  книгописцем и немного писателем. При Кирилло-Белозерском и других монастырях существовали специальные книгописные палаты. 
Настоящим центром древне-русского просвещения стал и знаменитый Киево-Печерский монастырь, основанный св. Антонием и приведенный в состояние высокого духовного совершенства (во второй половине XI века). На книгу в прошлом смотрели как на дорогую святыню. Хранили их в монастырской казне, рядом с другими наиболее ценными предметами церковной утвари. 


В 1383 году в одном из константинопольских монастырей поселился любимый ученик Сергия Радонежского Афанасий Высоцкий, игумен Высоцкого монастыря в Серпухове и книгописец. 
В 1392 году по его «благословению и по совету» монах Сергий переписал для библиотеки серпуховского Высоцкого монастыря сборник поучений и житий в Студийском монастыре Иоанна Предтечи. В 1401 году в монастыре Богородицы был переписан Иерусалимский церковный устав для его использования на Руси. 

Принятие христианства в 988 г. стало точкой отсчета коренных изменений всех сторон жизни Древней Руси, в том числе воспитания и просвещения. 


Уже в первые десятилетия Русь не только смогла освоить духовные богатства человечества, но и создать свои собственные творения, и поныне поражающие своим совершенством.  За какие-нибудь 50 - 70 лет после крещения Руси страна смогла выдвинуть целую плеяду блестящих писателей, философов.


При церквях открывались начальные школы. Первоначальное содержание обучения включало в себя чтение: Часослов, Псалтырь, Апостол, некоторые произведения древнерусской литературы), «Житие Бориса и Глеба» и других.


Помимо обучения грамоте, существовало и учение, дающее более высокое образование, - книжное обучение. Основная масса городских образованных людей и священников готовилась именно в этих школах. Высокий уровень образования давался и в крупных монастырях, прежде всего в Киево-Печерском монастыре, ставшем Академией и Университетом Древней Руси. Здесь получали не только высшее богословское образование, но и готовили иконописцев (художников), архитекторов, врачей, летописцев (историков). Из монастыря только за XI - XII вв. вышло более 50 епископов, а до середины XIII в. - более 80. С XI в. начинается обучение грамоте женщин. Образование давали в монастырях, по мере их открытия. Наибольшей известностью пользовалась школа Ефросиньи Полоцкой. Девочек учили чтению, письму, счету, пению, а также рукоделию. Православие для Руси стало и мировоззрением, и идеологией, и философией, и педагогикой. 


Педагогическое содержание несут произведения религиозной литературы. Любимым чтением на Руси были жития святых, такие как «Житие Александра Невского» и творения Епифания Премудрого «Житие Сергия Радонежского» и «Житие Дмитрия Донского.


В русском народном сознании представление о человеке на основе православия. Человек представляется существом не только физическим, но, прежде всего, духовным. 
Помимо этого, православная церковь стала утверждать в русских людях идеал христианской семьи и семейного воспитания, построенного на христианских заповедях. Благодаря христианству стали меняться отношения в семьях. Уже при Ярославе отношения между супругами, между родителями и детьми начинают регулироваться законом. 
Воспитательная направленность практически всех художественных произведений Древней Руси очевидна. Достаточно указать только на такие шедевры, как «Слово о полку Игореве» или «Повесть о Куликовской битве». 


Таким образом, роль монастырей Древней Руси в возникновении и развитии просвещения трудно переоценить. Они являлись «хранилищами» русской культуры для передачи её будущим поколениям. 

