Об особенностях изучения предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в образовательных учреждениях
г. о. Дубна 2019-2020 учебном году

Методические рекомендации

Методические рекомендации подготовлены в целях оказания методической помощи педагогическим работникам общеобразовательных учреждений городского округа Дубна по вопросам преподавания предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (далее ОДНКНР) в 2019 - 2020 учебном году. Рекомендации разработаны в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» на основании нормативных и информационно-методических документов Министерства просвещения Российской Федерации, федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, (далее ФГОС ООО), Концепции духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России, а также региональных нормативных документов Министерства образования Московской области. Актуальность содержания обусловлена необходимостью выстраивания в образовательных организациях модели духовно-нравственного образования в условиях реализации новых ФГОС, обеспечивающей преемственность уровней начального и основного общего образования в этом направлении. 

1. Нормативно-правовое обеспечение организации духовно-нравственного образования в общеобразовательных организациях


При организации преподавания предметной области ОДНКНР на уровне основного общего образования в 2019-2020 учебном году следует руководствоваться следующими документами: 
I. Документы международного уровня: 

· Всеобщая декларация прав человека (1948 г.)
· Международная конвенция о правах ребенка (1989 г.)
· Европейская Конвенция о защите прав человека и основных свобод (1952 г.)
· Конвенция о борьбе с дискриминацией в области образования (1960г.) 

· Международный пакт о гражданских и политических правах и Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах (1966 г.)
· Декларация о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на 
    основе религии или убеждений от 1981 г. и др.
II. Документы федерального уровня:

· Конституция Российской Федерации;
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России / сост. Данилюк А.Я., Кондаков А.М., Тишков В.А. -М.: Просвещение, 2010;
· Приказ Минобрнауки России от 14.02.2014 г. No 115 «Об утверждении Порядка заполнения, учёта и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов», п. 5.3.б;

· Примерная основная образовательная программа основного общего образования: fgosreestr.ru
· Письмо Минобрнауки РФ от 25 мая 2015г., No 08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России»;
· Письмо Министерства образования и науки РФ от 1 сентября 2016 г. N 08-1803 «О рекомендациях по реализации предметной области ОДНКНР для основного общего образования»;
· Письмо Минобрнауки России от 19.01.2018 No 08-96 «О методических рекомендациях» (Приложение: методические рекомендации для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по совершенствованию процесса реализации комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» и предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»);
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 10 июля 2015 г. No 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.3286-15 ― Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
· Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. No 996-р «Об утверждении Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»;
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 (утверждена 28 мая 2015 года Распоряжением Правительства Российской Федерации No996-р);
· Федеральный закон РФ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" от 24.07.1998 года No124-ФЗ.
· Федеральный закон РФ "О свободе совести и о религиозных объединениях" от 27.09.1997 года No125-ФЗ.
· Федеральный закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012года No273-ФЗ.
· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 17.12.2010 N1897"Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования" (в ред. от 31.12.2015г.).
· Федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования. Приказ Минобрнауки России от 28.12. 2018г.No345. 
Документы регионального уровня
· Закон Московской области от 27 июля 2013 года N 94/2013-ОЗ «Об образовании» (с изменениями на 9 июня 2020 года).

· Письмо Министерства образования Московской области о направлении рекомендаций по реализации предметов духовно-нравственной культуры в рамках ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего образования для использования в работе в общеобразовательных организациях Московской области в 2018-2019 учебном году от 19.09.2018 №Исх.-14211/16-09о 
2. Организация образовательной деятельности по преподаванию предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»
              Моделирование системы духовно-нравственного обучения в образовательном учреждении, осуществляется посредством интеграции урочной, внеурочной деятельности, воспитательной работы и системы дополнительного образования. 
Цели и задачи изучения предметной области ОДНКНР на уровне ООО включают формирование у обучающихся мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважения к ним, а также умений вести диалог с представителями других культур и мировоззрений. Изучение вышеуказанной предметной области должно обеспечить «воспитание российской гражданской идентичности, осознание своей этнической и национальной принадлежности; воспитание способности к духовному развитию и нравственному самосовершенствованию; знание основных норм морали и нравственных, духовных идеалов, хранимых в культурных традициях народов России; формирование представлений об основах светской этики, основ религиозных культур народов России, их роли в развитии истории человечества, России и родного края, в становлении гражданского общества и российской государственности». В соответствии с п. 18.3.1 ФГОС ООО предметная область ОДНКНР является обязательной, в п. 11 сформулированы требования к планируемым результатам ее освоения. Однако, в отличие от других предметных областей, в ФГОС ООО не указаны учебные предметы, курсы, в рамках освоения которых реализуется данная область, также не определено ее содержание в примерной основной образовательной программе основного общего образования. 
В целях обеспечения преемственности с предметной областью ОРКСЭ, изучаемой в 4-м классе, изучение предметной области ОДНКНР в основной школе целесообразно начинать с 5-го и продолжать в 6-м классе основной школы в объеме 1 час в неделю. Те школы, где в 5-м классе не приступили к изучению предметной области ОДНКНР через включение в часть учебного плана, формируемую участниками образовательных отношений, можно начать изучение в 6-м классе и продолжить в 7-м классе основной школы. 
Также курс ОДНКНР можно изучать в объеме 0,5 часов в неделю в течение четырех лет обучения. В настоящий момент руководители ОУ, педагогические работники могут руководствоваться Письмом Минобрнауки РФ от 25 мая 2015г., No 08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (методические рекомендации) и выбрать для себя наиболее подходящий вариант реализации предметной области ОДНКР на уровне основного общего образования. 

1вариант. В рамках учебных занятий. Для данной формы реализации необходимо разработать рабочую программу учебного курса и предметной области ОДНКНР, учитывающую региональные, национальные и этнокультурные особенности. При этом рабочая программа учебного курса разрабатывается и утверждается ОУ самостоятельно и реализуется за счет часов, предусмотренных частью учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений (то есть с учетом мнения детей, родителей). При реализации данного варианта для углубления тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания, могут быть использованы литературные источники, связанные с региональным компонентом, в том числе учебное пособие по краеведению для учащихся 7-9 классов общеобразовательных учреждений города Дубны Московской области «Дубна: родное Подмосковье». Если ОДНКНР преподается как учебный предмет, то ведение школьной документации осуществляется в соответствии с установленными требованиями к ее оформлению. Учебные курсы записываются в классный журнал в соответствии с названием курса в учебном плане. Домашние задания фиксируются в соответствующей колонке в журнале. Отметки не выставляются, оценку знаний, обучающихся в основной школе по учебному предмету целесообразно проводить в форме индивидуальных и коллективных проектов, творческих работ обучающихся и их обсуждения в классе.

2 вариант. Включение тем, в которых рассматриваются вопросы духовно-нравственного воспитания в содержание рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) других предметных областей. При этом учителя учебных предметов (история, обществознание, литература, предметная область «Искусство» и др.) обеспечивают достижение планируемых результатов предметной области ОДНКНР в процессе изучения своих предметов, расширяя и углубляя их содержание посредством вопросов духовно-нравственной направленности. В случае выбора в 5-9 классах варианта изучения предметной области ОДНКНР через интеграцию в содержание учебных предметов необходимо это отразить в содержательном разделе основной образовательной программы, в содержании рабочих программ соответствующих учебных предметов. При реализации данного варианта для углубления тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания, может быть использован материал учебно-методического комплекта «Православная культура» Л.Л. Шевченко. 
3 вариант. Включение занятий предметной области ОДНКНР во внеурочную деятельность, например, путем введения специальных курсов внеурочной деятельности духовно-нравственной направленности или в рамках реализации Программы воспитания и социализации обучающихся как части ООП ОУ. При этом планируемые результаты данных программ должны соответствовать требованиям ФГОС ООО к планируемым результатам предметной области ОДНКНР, а содержание, формы и виды организации деятельности обучающихся должны способствовать их достижению. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах, как кружки, краеведческая работа, научно-практические конференции, школьные научные общества, олимпиады, общественно полезные практики, военно-патриотические объединения и т. д.

В работе по духовно-нравственному воспитанию в рамках внеурочной деятельности, возможно использовать учебные пособия «Духовно –нравственная культура народов России. Основы православной культуры» для 1-11 классов (автор Шевченко Л.Л.).  Учебники и учебные пособия указанного автора для основного общего образования изданы издательством «Центр поддержки культурно-исторических традиций Отечества». Содержание учебных пособий соответствует требованиям ФГОС ООО, носит культурологический, не вероучительный характер и знакомит с историей и традициями христианской культуры в социокультурном  контексте с учетом возможностей современных детей вне зависимости от их конфессиональной принадлежности.

Согласно нормам части 2 статьи 28 ФЗ «Об образовании в РФ» ОО свободны в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, образовательных технологий по реализуемым ими образовательным программам. Однако, учитывая характер изучаемого содержания и планируемых результатов, не рекомендуется использовать формализованный подход к оцениванию результатов, выставление отметок. Внеурочные занятия оформляются в соответствующий журнал для учета занятий в рамках внеурочной деятельности, название курса указывается в соответствии с его названием в плане внеурочной деятельности ОУ. Отметки не выставляются, на занятиях и по итогам изучения курса осуществляется качественная оценка, используется метод педагогического наблюдения, инструмент «Портфолио». Решение о выборе варианта реализации предметной области ОДНКНР на уровне ООО осуществляется с учетом мнения детей, их родителей (законных представителей) и, как было указано выше, относится к компетенции конкретного ОУ. В соответствии с п. 13 приказа Минобрнауки России от 17.12.2010 No 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» ООО реализуется ОО через урочную и внеурочную деятельность с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Таким образом, целесообразно использование всех трех вариантов в разумном сочетании, поскольку одного часа (урока) в неделю для организации духовно-нравственного воспитания в школе недостаточно. В связи с тем, что родители (законные представители) обучающихся выбрали учебные курсы в рамках предметной области ОРКСЭ, а предметная область ОДНКНР является ее логическим продолжением, рекомендуем при выборе в образовательных организациях г.о. Дубна «родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся иных учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) мировоззренческой воспитательной направленности, указанных в части 1 статьи 87 Федерального закона от29.12.2012 No 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (уровень основного общего образования), руководствоваться уже реализованным выбором.
3. Проектирование рабочих программ в рамках предметной области
 «Основы духовно-нравственной культуры народов России»

Рабочая программа предметной области ОДНКНР является структурным компонентом основной образовательной программы основного общего образования, которая, в свою очередь, являются локальным нормативным актом общеобразовательного учреждения. Цель рабочей программы предметной области ОДНКНР – обеспечение достижения учащимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования общеобразовательного учреждения. Задачами рабочих программ учебных предметов, курсов является определение содержания, объёма, порядка изучения учебного материала по отдельным учебным предметам, курсам с учетом целей, задач и особенностей образовательной деятельности общеобразовательной организации и контингента учащихся. При разработке рабочей программы предметной области «ОДНКНР» необходимо учитывать следующие рекомендации:
1. Структура рабочей программы определяется требованиями ФГОС ООО

(Приказ Минобрнауки России от 31.12.2015 № 1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897» (Зарегистрировано в Минюсте России 02.02.2016 № 40937) и включает планируемые результаты освоения учебного предмета, курса; содержание учебного предмета, курса; тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы.

2. Рабочая программа разрабатывается учителем (разработчик), группой учителей (разработчики) общеобразовательной организации для уровня основного общего образования в соответствии с положениями основной 
образовательной программы основного общего образования общеобразовательной организации. Порядок разработки рабочих программ учебных предметов, курсов, внесение изменений и их корректировка определяется локальным нормативным актом.

3. При определении содержания рабочих программ учебных предметов, курсов используются положения ФГОС ООО о предметных результатах освоения основной образовательной программы основного общего образования

· части предметной области ОДНКНР (п. 11.4), при необходимости – вариативные (авторские) программы учебных предметов, курсов, представленные на официальных сайтах соответствующих издательств.

4. При формировании рабочих программ предметной области ОДНКНР для организации образовательной деятельности учащихся по адаптированным общеобразовательным программам основного общего образования в условиях инклюзивного образования следует учитывать структуру, определенную в п. 18.2.2. ФГОС ООО. Структура рабочих программ учебных предметов, курсов, в том числе коррекционно-развивающей области, для обучающихся по адаптированным общеобразовательным программам основного общего 
образования определяется локальным нормативным актом ОУ. 
4. Реализация предметной области ОДНКНР 
во внеурочной деятельности

Согласно ФГОС ООО, духовно-нравственное воспитание является одним из обязательных направлений внеурочной деятельности в школе. Внеурочная деятельность организуется в целях обеспечения    индивидуальных потребностей, обучающихся и в формах, отличных от урочных. При этом внеурочная деятельность направлена на достижение планируемых образовательных результатов, прежде всего личностных и метапредметных. 
Реализация курсов внеурочной деятельности и воспитательная работа по предметной области ОДНКНР способствует формированию у школьников поликультурной компетентности, которая понимается как интегративное качество личности ребенка, приобретаемое в результате освоения детьми поликультурных знаний, развития интеллектуально-нравственных интересов, потребностей, мотивов, ценностей, приобретения опыта, социальных норм и правил поведения, необходимых для повседневной жизни и деятельности в современном обществе. Семья школьника выступает в качестве заказчика и участника этого направления образования. При организации внеурочной деятельности следует учитывать, что светский характер образовательного процесса в образовательной организации не подразумевает включение в программу посещения религиозных организаций (культовых сооружений). Специфика данных сооружений может демонстрироваться учащимся на уроке в фото/видео/аудиоформате. В случае особой необходимости (например, содержащиеся уникальные экспонаты духовной культуры и традиции) такое посещение в рамках курса может быть организовано при согласии родителей (законных представителей) каждого учащегося и при соответствующем согласовании с представителями религиозных организаций, при обязательном условии неучастия учащихся в богослужениях, других религиозных обрядах, церемониях и праздниках, в деятельности религиозных объединений, в обучении религии (пункт 5 статьи 3 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях»). Ответственность за содержание образовательных экскурсий и сведений, транслируемых учащимся представителями религиозных организаций во время таких мероприятий, несет педагог.

Рабочие программы курсов внеурочной деятельности должны содержать: результаты освоения курса внеурочной деятельности; содержание курса внеурочной деятельности с указанием форм организации и видов деятельности; тематическое планирование.
При проектировании внеурочной деятельности по ОДНКНР рекомендуем использовать издания:
· Моделируем внеурочную деятельность обучающихся. Методические рекомендации: пособие для учителей общеобразовательных организаций / авторы-составители: Ю. Ю. Баранова, А. В. Кисляков, М. И. Солодкова и др. - М: Просвещение, 2013.
·  Внеурочная деятельность. Примерный план внеурочной деятельности в основной школе: пособие для учителей общеобразовательных организаций / П. В. Степанов, Д. В. Григорьев. - М.: Просвещение, 2014.
· Григорьев, Д. В. Внеурочная деятельность школьников. Методический конструктор: пособие для учителя / Д. В. Григорьев, П. В. Степанов. - М.: Просвещение, 2014.

Указанные методические пособия содержат материалы по организации внеурочной деятельности учащихся. Особое внимание уделено вопросам разработки плана внеурочной деятельности и программы внеурочной деятельности.
5. Включение в рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) других предметных областей, тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания


Спецификой предметной области ОДНКНР является ее интегративный характер. Структурно предметная область ОДНКНР включает межпредметную интеграцию со следующими предметными областями и учебными предметами (Таблица 1):

Интеграция предметной области ОДНКНР
Таблица 1
	предметная область
	учебный предмет

	Русский язык и литература
	Русский язык

	
	литература

	Иностранные языки
	Иностранные языки

	Общественнонаучные предметы
	История России. Всеобщая история.

	
	обществознание

	
	география

	Искусство
	ИЗО

	
	музыка



Предметные результаты вышеуказанных учебных предметов, отражают, в том числе, знание основных норм морали, культурных традиций народов России, формирование представлений об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности. 
Интеграция изучаемых тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания, с ОДНКНР должна быть отражена в рабочих программах соответствующих учебных предметов. Учителям-предметникам необходимо внести пояснения в рабочие программы учебных предметов, указав на межпредметную интеграцию с ОДНКНР тем, содержащих вопросы духовно-нравственного воспитания. Рекомендуется в пояснительной записке к учебному плану зафиксировать интеграцию ОДНКНР с другими предметами.
6. Оценивание учащихся по предметной области ОДНКНР


Осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся, установление их форм, периодичности и порядка проведения относится к компетенции образовательной организации (п. 10, части 3 статьи 28 ФЭ-273 от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации»). Общеобразовательное учреждение вправе самостоятельно определять систему оценивания по учебному предмету «Основы духовно-​нравственной культуры народов России». При оценивании учащихся учитель руководствуется разработанным и утвержденным в организации локальным актом (например, «Положением о контрольно-оценочной деятельности школы», «Положением о проведении промежуточной аттестации учащихся и осуществлении текущего контроля их успеваемости», «Положением об оценивании курсов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» и т.п.), который описывает используемые формы, методы, инструменты оценивания. В соответствии с ФГОС ООО основным объектом системы оценки, её содержательной и критериальной базой выступают планируемые результаты освоения учащимися основной образовательной программы образовательной организации: предметные, метапредметные и личностные. При этом оцениванию не должны подвергаться мировоззрение учащегося, его убеждения, личностные качества и т.п. 
