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I. Анализ педагогического состава методического объединения
Количество педагогов-участников городского методического объединения для воспитателей групп раннего возраста – 57
Из них высшее образование имеют 19 педагогов (33 %)
Среднее специальное имеют 38 педагогов (67 %)
Высшую категорию имеют 19 педагогов (33 %)
Первую категорию имеют 21 педагог (37 %)
Не имеют категории 17 педагогов (30 %)
II. Цель, задачи, основные формы работы:
Цель: 
Основными целями работы ГМО воспитателей раннего возраста муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 2019 – 2020 учебный год были: 
· организация пространства для стимулирования профессионального диалога, обмена опытом воспитателей раннего возраста ДОУ по вопросам воспитания и обучения детей раннего возраста, а также воспитателей раннего возраста с педагогами-психологами ДОУ по вопросам работы с детьми в период адаптации.
· содействие профессиональному росту и самореализации воспитателей раннего возраста дошкольных образовательных учреждений, повышение профессиональной компетентности в современных условиях развития образования средствами диссеминации передового опыта на различных уровнях (городском, региональном).

В 2019-2020 учебном году стояли следующие задачи:
· Изучить и внедрить в практику работы современных технологий развития детей раннего возраста.
· Повысить методическую грамотность педагогов в организации педагогического процесса в группах раннего возраста на основе современных программ развития и воспитания детей.
· Выявить, изучить, обобщить и распространить результативный педагогический опыт работы с детьми раннего возраста.	
· Способствовать формированию ИКТ компетентности воспитателей групп раннего возраста. 
· Выпустить сборник по материалам работы городского методического объединения для воспитателей групп раннего возраста за 2019-2020 учебный год для размещения на сайте ЦРО. 

Для решения поставленных задач использовались следующие формы работы:
· презентация передового педагогического опыта;
· просмотр ООД;
· работа в составе творческой группы;
· представление развивающих игрушек, дидактических игр и пособий;
· презентация мастер-классов и консультаций.
Все выступления воспитателей сопровождались мультимедийными презентациями.

Результаты  деятельности: 
1. Наличие  аналитических, информационно-методических, статистических  и  других  материалов: 
· банка данных по кадровому составу воспитателей раннего возраста дошкольных образовательных учреждений; 
· методических материалов с заседаний ГМО;
· на этапе верстки сборник материалов по вопросам по вопросам воспитания и обучения детей раннего возраста в дошкольных образовательных учреждениях.
2. Наличие  материалов,  подготовленных  совместно  с  методистом-куратором  ГМО воспитателей раннего возраста, в рамках городского конкурса педагогического мастерства.
3. Повышение уровня профессиональной компетентности воспитателей раннего возраста: воспитатели групп раннего возраста ДОУ № 2, 9, 14, 18, 22, 23, 25 стали победителями и призерами городского конкурса педагогического мастерства «Маленький открыватель» на лучшую методическую разработку досуговой деятельности познавательной направленности. 

III. Заседания ГМО

Заседания № 1  городского методического объединения  прошло 29 октября 2019 года
Тема заседания: «Изобразительная  деятельность как основа развития творческих способностей детей раннего возраста»
Присутствовало: 16 человек,  место проведения ДОУ №23 «Улыбка»
Открыла заседание методического объединения Оздоева Луиза Умаровна, старший воспитатель ДОУ№29, выставкой дидактических материалов, оборудования, применяемых в работе по художественной деятельности с детьми раннего возраста в рамках постерной секции заседания.
Для всех участников ГМО Зборовская Л.А.,  воспитатель ДОУ№23 провела открытый показ непосредственной образовательной деятельности художественной направленности (рисование) во 2 группе раннего возраста «Коллективная работа «Листопад». Был проведен самоанализ.
Крючкова О.А., педагог доп.образования ДОУ№18, представила опыт работы с детьми раннего возраста по программе И.А. Лыковой «Цветные ладошки», отметив, что особое значение имеет художественно-эстетическая среда группы и кабинета художественного творчества.
Храмова Е.В., воспитатель ДОУ№29, выступила с темой «Изобразительная деятельность как основа развития творческих способностей детей раннего возраста», выделив этапы вхождения в изодеятельность и продемонстрировав различие материалов, с которыми работают воспитанники.
Лубинова С.В., воспитатель ДОУ№25, выступила с презентацией опыта работы «Особенности развития творческих способностей через обучение изобразительной деятельности в раннем возрасте», отметив, что ребенок осваивает рисование поэтапно (от вертикальных линий до рисование кругов, являющихся самым сложным элементов на данном этапе освоение карандаша, кисточки).
Высоцкая И.А., воспитатель ДОУ №11 представила опыт работы в нетрадиционной технике «Рисование мыльными пузырями», акцентируя внимание на коррекционной и развивающей работе по дыханию через выдувание мыльных пузырей, рассказав о нескольких техниках рисования мыльными пузырями, поэтапной работе рисования.
Паршина Л.А., воспитатель ДОУ 21 провела мастер-класс для педагогов, продемонстрировав не только материалы по рисованию, лепке и работе над аппликацией (традиционные и нетрадиционные), но показала некоторые техники с отсылкой на картотеку творческих работ воспитанников, как индивидуальных, так и коллективных.
Было решено одобрить опыт выступающих воспитателей и специалистов в направлении художественного развития детей раннего возраста и рекомендовать к использованию в  педагогической деятельности воспитателей ДОУ.
Заседания № 2  городского методического объединения прошло 21 ноября 2019г. 
Тема заседания: Круглый стол совместно с педагогами-психологами по теме: «Психолого-педагогическое сопровождение периода адаптации к ДОУ детей раннего возраста»»
Присутствовало: 12 человек,  место проведения ДОУ №26 «Радость»
Куренкова Ю.В., педагог-психолог ДОУ №26 показала непосредственную образовательную деятельность во второй группе раннего возраста «Игры с детьми раннего возраста в период адаптации с использованием центра «Вода и песок». НОД представляла собой комплексное занятие с музыкальным и тематическим сопровождением, предварительно подготовленной педагогом-психологом средой и материалами, зоной воды. В самоанализе занятия педагог-психолог озвучила цель и задачи занятия, используемые материалы и роль педагога-психолога в периоде адаптации воспитанников раннего возраста.
Огурцова И.В., педагог-психолог ДОУ №20 выступила с докладом на тему «Ведение педагогами документации в адаптационный период. Краткий обзор программ», продемонстрировав кратко разнообразие развивающих программ для детей 1,5 – 4 лет в адаптационный период.
Козлова О.Б., педагог-психолог ДОУ №5 представила доклад «Психологические аспекты адаптации детей раннего возраста к условиям ДОУ» применительно к данному учреждению во второй группе раннего возраста.
Титова Т.М., воспитатель ДОУ №29 презентовала педагогический опыт исследовательской работы по теме: «Психолого-педагогическое сопровождение периода адаптации к ДОУ детей раннего возраста»  на примере двух групп раннего возраста (1,5 -2 года и 2-3 года).
Гурьева Н.А., воспитатель ДОУ №5 представила педагогический опыт по теме:  «Психолого-педагогическое сопровождение периода адаптации к ДОУ детей раннего возраста».
Было решено одобрить опыт выступающих педагогов-психологов и воспитателей по психолого-педагогическому сопровождению в период адаптации детей раннего возраста и рекомендовать к использованию в  педагогической деятельности воспитателей ДОУ.

Заседания № 3  городского методического объединения  прошло 13 февраля 2020г. 
Тема заседания: «Развитие элементарных математических представлений во второй группе раннего возраста»
Присутствовало: 21 человек,  место проведения ДОУ №2 «Росинка» 
На постерной секции были представлены материалы по формированию элементарных математических представлений в раннем возрасте Беляковой Ирины Дмитриевны, воспитателя ДОУ №14. Педагог поделилась опытом работы с родителями по созданию дидактических игр из фетра, сенсорных тканевых развивающих книжек, а также возможных вариантов игр из прищепок.
Участники посмотрели  открытую образовательную деятельность во второй группе раннего возраста по формированию элементарных математических представлений на тему «Спешим на помощь друзьям», которую провела Прасолова Юлия Игоревна, воспитатель ДОУ №2. Воспитатель создала ситуацию путешествия в лес со знакомыми детям друзьям-собакам с применением здоровьесберегающих технологий, игровых моментов и работы с Лего-конструктором по схеме.
Герасимова Ольга Николаевна, воспитатель ДОУ №2 выступила с сообщением из опыта работы на тему: «Использование дидактических игр в работе  по формированию элементарных математических представлений у детей раннего возраста». Педагог представила ко вниманию использование таких дидактических игр, как «Покормим Петушка», «Резиновые прищепки», «Волшебный мешочек», «Открути и закрути» и др., а также поделилась опытом работы с родителями воспитанников в формате «Родительского клуба», в том числе по ФЭМП.
Кочкина Ирина Ивановна, воспитатель  ДОУ №2 рассказала об опыте работы по ФЭМП на основе календарно – тематического планирования по пособию О.Э.Литвиновой «Познавательное развитие ребенка раннего дошкольного возраста». Воспитатель рассказала как теоретические основы реализации познавательного развития, так и практические находки в рамках применения. 
Патронова Светлана Викторовна, воспитатель ДОУ №18 поделилась своим опытом работы по развитию элементарных математических представлений, в том числе о дидактических развивающих наборах «Дары Фребеля», «Мини-музей «Курочка-рябушечка», «Удивляй-ка».
Вьюгина Людмила Владимировна, воспитатель ДОУ №30 презентовала педагогический опыт, сделав акцент на традиционных развивающих материалах и игрушках: матрешки, пирамидки, мозаика, шнуровки и змейки. 
Кухаренко Александра Сергеевна, воспитатель ДОУ №11 рассказала о сенсорные нетрадиционные игры в раннем возрасте, которые могут проводиться как в подгруппе детей, так и индивидуально. 
Кузнецова Валентина Викторовна, воспитатель ДОУ №6 поделилась педагогическим опытом по системно выстроенной работе с родителями, способствующей успешному формированию элементарных математических представлений у воспитанников.
Арапова Ольга Васильевна, воспитатель ДОУ 25 провела мастер-класс  для педагогов по формированию умения различать предметы по форме и называть их.
Степенкова Светлана Николаевна, воспитатель ДОУ №25 провела мастер-класс по формированию элементарных математических представлений через дидактическую игру. 
Горлова Наталья Евгеньевна, руководитель ГМО воспитателей групп раннего возраста подвела итог мероприятия, предоставив слово участникам объединения в свободной форме, обсудив программу следующего ГМО воспитателей раннего возраста. 
Авдошкина Елена Вячеславовна, куратор ГМО воспитателей групп раннего возраста, заместитель директора по учебно-методической работе  МБОУ дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) "Центр развития образования города Дубны Московской области", огласила результаты Городского профессионального конкурса педагогического мастерства для воспитателей групп раннего возраста «Маленький открыватель» на лучшую методическую разработку досуговой деятельности познавательной направленности» и сделала анализ типичных ошибок при разработке методических материалов познавательной направленности для детей раннего возраста.
Было решено одобрить опыт выступающих воспитателей по формированию элементарных математических представлений у детей раннего возраста и рекомендовать к использованию в  педагогической деятельности воспитателей ДОУ. 

IV. Конкурс профессионального мастерства педагогов
В рамках повышения профессионального мастерства педагогов групп раннего возраста в 2019-2020 учебном году в период с 27 января по 12 февраля 2020 года был запланирован и проведен городской конкурс профессионального мастерства на лучшую методическую разработку досуговой деятельности познавательной направленности для детей раннего возраста «Маленький открыватель», в котором приняли участие 23 педагога из 17 дошкольных образовательных учреждений. Победителями и призерами городского конкурса стали педагоги ДОУ №23, 2, 22, 25, 9, 14 и 18.
Подводя итог работе городского методического объединения воспитателей групп раннего возраста, важно, что в течение года было проведено 3 заседания  ГМО из четырех запланированных. Четвертое заседание ГМО не состоялось в связи. Было принято решение о переносе четвертого заседания ГМО на октябрь 2020г. с сохранением темы заседания.
ГМО №4 на тему «Использование инновационных практико-ориентированных образовательных технологий при ознакомлении детей раннего возраста с окружающим миром», запланированное на март 2020 года, перенесено на новый 2020-2021 учебный год в связи с постановлением губернатора Московской области об отмене всех общественных мероприятий из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки, связанной с пандемией COVID – 19 с марта по июнь 2020г. 
Возможно, при сохранении запрета на массовые общественные мероприятия в 2020-2021 учебном году перед руководителем и педагогами ГМО групп раннего возраста станет вопрос о дистанционном проведении ГМО, что предполагает освоение новых коммуникационных каналов/технологий всеми его участниками.
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