План работы
ГМО учителей физической культуры на 2021-22 уч. год.

Цель деятельности ГМО:

Повышение профессиональных компетенций педагогов как условие формирования и развития функциональной грамотности обучающихся

Создание системы методического сопровождения процесса формирования функциональной грамотности обучающихся в условиях муниципальной системы образования


Задачи:
· выявить профессиональные дефициты педагогов в сфере формирования функциональной грамотности обучающихся (в этом нам помогут результаты различных исследования учителей и учащихся, проводимых на уровне региона и России);
· разработать и реализовать план методического сопровождения процесса формирования ФГ, включающий в себя организацию курсов, стажировочных площадок, семинаров, конкурсов профессионального педагогического мастерства и другие формы работы ММС;
· создать творческую группу учителей с целью совместного проектирования и осуществления методической работы в школах в области формирования ФГ;
· обобщить опыт образовательных организаций и педагогов города Дубны по формированию функциональной грамотности обучающихся;
· выявить и описать лучшие практики формирования функциональной грамотности педагогов города, создать реестр лучших практик на сайте ЦРО и обеспечить обмен опытом их применения в ОУ; 
· организовать промежуточную диагностику функциональной грамотности обучающихся и профессионального роста педагогов с учетом влияния на эффективность этого процесса системы методического сопровождения в условиях муниципальной системы образования;
· разработать методические рекомендации «Формирование методической системы развития функциональной грамотности обучающихся в условиях муниципальной системы образования»;
· выработать рекомендации для коррекции деятельности учителя-предметника по формированию функциональной грамотности обучающихся;
· распространить результаты опыта работы в Московской области


Август.

1. Анализ работы ГМО за 2020-21 уч.год.
2. Итоги спартакиады школьников за 2020-21уч.год.
3. Утверждение плана работы ГМО на 2021-22 уч. год.
4. Обсуждение и утверждение календаря спортивно-массовых мероприятий на 2021-22 уч. год
5. Подготовка к проведению школьного этапа олимпиады по физической культуре — сентябрь. Создание предметной комиссии для разработки материала на школьный этап олимпиады.
6. Подготовка к проведению муниципального этапа олимпиады по физической культуре — октябрь. Создание судейских бригад для проведения муниципального этапа олимпиады.
7. Аттестация учителей физической культуры на новый 2021-22 уч. год.
8. Обсуждение комплекса ГТО. Поэтапное проведение ГТО в течении учебного года. Взаимодействие с городским спорткомитетом.
9. Разное.



Ноябрь.

1. Подведение итогов школьного этапа олимпиады.
2. Подведение итогов муниципального этапа олимпиады по физической культуре 
3. Обобщение опыта работы учителей.
4. Спартакиада школьников.
5. Промежуточные итоги проведения ГТО.
6. Вопросы по теме формирования и развития функциональной грамотности обучающихся
7. Разное.

Январь.

1. Обобщение опыта работы учителей.
2. Спартакиада школьников.
3. Проведение президентских состязаний.
4. Вопросы по теме формирования и развития функциональной грамотности обучающихся
5. Разное.

Март.

1. Обсуждение вопросов по спартакиаде школьников.
2. Результаты сдачи норм ГТО учащихся.
3. Обобщение опыта работы учителей.
4. Вопросы по теме формирования и развития функциональной грамотности обучающихся
5. Разное.




Руководитель ГМО                                                                                              Лепёшкин В.А.


















