[bookmark: _GoBack]Отчет о проведение городских методических объединений инструкторов по физической культуре дошкольных образовательных учреждений УДО за 2021-2022 учебный год.
Руководитель: инструктор по физической культуре №22 «Золотая рыбка» Лызлова Н.Ю.
30.09.2021г. На базе ДОУ№26 «Радуга» состоялось первое совместное ГМО инструкторов по физической культуре и музыкальных руководителей ДОУ. 
Форма проведения: семинар 
Тема: «Совместная педагогическая деятельность инструктора по физической культуре и музыкального руководителя в ДОУ».
Присутствовало 11 человек (инструкторов по физической культуре).
Инструктором по физической культуре ДОУ № 26 «Радуга» Галиуллиной Роузой Раильевной и музыкальным руководителем ДОУ № 26 «Радуга» Зейналовой Ильнарой Фанилевной была подготовлена мультимедийная презентация на тему: «Совместная проектная деятельность инструктора по физической культуре и музыкального руководителя». Где были продемонстрированы видео ролики совместных мероприятий в образовательном процессе ДОУ. В своем докладе специалисты отметили, что планомерное взаимодействие инструктора по физической культуре и музыкального руководителя, позволяет сформировать умения и навыки детей. Добиться цели и решить задачи, поставленные программой дошкольного образования. 
Участники ГМО отметили титанический труд специалистов в проектной работе.
Инструктором по физической культуре ДОУ №14 «Сказка» корпус «Росинка» Ельниковой Татьяной Алексеевной и музыкальным руководителем ДОУ №14 «Сказка» корпус «Росинка» Харчевой Людмилой Николаевной была подготовлена мультимедийная презентация на тему: «Взаимодействие инструктора по физической культуре и музыкального руководителя в ДОУ». Где был продемонстрирован фотоматериал по совместной работе в ДОУ.
В своем докладе Ельникова Татьяна Алексеевна озвучила основные задачи, цель, способы организации и особенности проведения совместных мероприятий.
Участники ГМО отметили, что только в тесном взаимодействии инструктора по физической культуре и музыкального руководителя возможно подготовить и провести успешные, зрелищные мероприятия в ДОУ и за его пределами (конкурсы и фестивали).
Инструктором по физической культуре ДОУ №9 «Незабудка» Васильевой Натальей Владимировной и музыкальным руководителем ДОУ №9 «Незабудка» Мартыновой-Скавронской Екатериной Арнольдовной была подготовлена мультимедийная презентация на тему: «Особенности взаимодействия музыкального руководителя и инструктора по физическому воспитанию в организации оздоровительной работы в ДОУ». Где был продемонстрирован фото и видео материал по совместной работе в ДОУ.
В своем докладе специалисты отметили, что основной тактикой педагогов становится сотрудничество и партнерство. Это взаимодействие помогает решить ряд коррекционно-воспитательных задач, влияющих на эмоционально – психологическое состояние воспитанников с ОВЗ.
Обсуждая тему частники ГМО отметили, что педагогическое взаимодействие предполагает посильный вклад каждого участника педагогического процесса в решение общих задач: воспитать здоровых, успешных, творческих, инициативных, социализированных и адаптированных в обществе детей.
28.01.2022г. состоялось второе ГМО инструкторов по физической культуре УДО.
 Тема: «Степ- аэробика для детей дошкольного возраста».
 Присутствовало 14 человек.
Инструктором по физической культуре ДОУ № 14 «Сказка» корпус «Росинка» Ельниковой Татьяной Алексеевной был продемонстрирован видео просмотр занятия в средней группе по теме: «Прогулка в лесу». 
В докладе Татьяна Алексеевна озвучила способы организации и проведения занятий применяя степ-платформы, которые способствуют мотивировать детей на двигательную активность.
В обсуждении темы участники ГМО отметили, что степ-платформа уникальный спортивный инструмент, с помощью него можно разнообразить занятия по физическому развитию.
Вторым участником ГМО Шмаковой Еленой Юрьевной – инструктором по физической культуре ДОУ № 18 «Мишутка» была продемонстрирована мультимедийная презентация на тему: «Упражнения ритмической гимнастики в разных формах организации физической культуры в ДОУ».
В своей презентации Елена Юрьевна осуществила показ занятий в содержание которых включена ритмическая гимнастика.
В обсуждении темы участники ГМО отметили, что ритмика - это прекрасное средство разностороннего физического развития и эстетического воспитания ребенка.
Третьим участником ГМО Теплениной Александрой Сергеевной– инструктором по физической культуре ДОУ № 23 «Улыбка», корпус «Радость» была подготовлена   мультимедийная презентация на тему: «Элементы ритмической гимнастики на занятиях физической культурой в ДОУ»
Александра Сергеевна продемонстрировала показ занятий с элементами ритмической гимнастики.
Обсуждая тему, участники ГМО решили: аэробика и ритмика – это один из способов сделать любое занятие интересным, динамичным, наполненным и полезным во всех возрастных группах. 
22.04.2022г. состоялось третье ГМО инструкторов по физической культуре УДО. 
Тема: «Методы и приемы обучения лазанью детей дошкольного возраста».
Присутствовало 17 человек.
Инструктором по физической культуре ДОУ № 22 «Золотая рыбка» (корпус «Рябинка») Рысихиной Натальей Николаевной был подготовлен открытый показ непосредственно-образовательной деятельности в средней группе по теме: «Озорные обезьянки».
На занятии Наталья Николаевна продемонстрировала разные способы и приемы по обучению детей лазанию.
Участники ГМО отметили, что занятия по обучению лазанию необходимо проводить с младшего дошкольного возраста. Лазание вовлекает в работу значительную массу мышц, благодаря этому формируется правильная осанка, совершенствуется координация движений.
Далее прослушали доклад второго участника ГМО Васильевой Натальи Николаевны – инструктор по физической культуре ДОУ № 9 «Незабудка» по теме: «Совершенствование навыков лазанья в различных формах проведения физкультурных занятий».
В своем докладе Наталья Николаевна озвучила цель и задачи 
Обсуждая тему, участники ГМО отметили, что лазание является сложным условным рефлексом, вырабатываемым в процессе многократных повторений. Задача инструктора помочь воспитанникам овладеть разными видами и способами лазания.
Куратор ГМО - Сизова Ирина Александровна отметила творческий подход педагогов в работе и подготовке к городскому методическому объединению, их активное участие в городских спортивных мероприятиях УДО. Руководитель ГМО - Лызлова Наталья Юрьевна поблагодарила педагогов за проделанную работу и пожелала дальнейших успехов. 
Решение:
1. ГМО были подготовлены и проведены по заявленным темам в полном объеме.
2. Инструктора по физической культуре подошли к участию в ГМО ответственно и плодотворно.
3. Одобрить план ГМО инструкторов по физической культуре УДО на 2022-2023 учебный год.

Дата: 20.05.2022г.                      Руководитель ГМО: Лызлова Н.Ю.

