ПРОТОКОЛ № 1 
заседания городского методического объединения  учителей 3 классов
29.08. 2022 г.
Методическая тема года: 

«Формирование муниципальной системы наставничества как эффективного инструмента наращивания профессиональных компетенций педагогов и развития кадрового потенциала».

«Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС»

Тема работы ГМО: Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС
Повестка: 

I. Инструктивно – организационная работа.

1.1.Анализ работы ГМО за 2021-22 учебный год. 
1.2.Составление плана работы на 2022-23 учебный год.  
1.3. Формирование муниципальной системы наставничества как эффективного инструмента наращивания профессиональных компетенций педагогов и развития кадрового потенциала 
1.4.Состояние преподавания и качества знаний, обучающихся.
1.5. Работа с одаренными детьми

II. Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС
III.Об особенностях организации образовательной деятельности.

IY. Работа по подготовке к аттестации педагогических кадров.

По 1 вопросу выступила Чуринова М.Б. 
ознакомила с анализом работы ГМО за 2021-22 учебный год.
 Составление плана работы на 2022-23 учебный год: 
Обсуждение плана работы ГМО на предстоящий учебный год с учетом темы года:

Методическая тема года: 

1. «Формирование муниципальной системы наставничества как эффективного инструмента наращивания профессиональных компетенций педагогов и развития кадрового потенциала».

2. «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС»

В рамках планирования мероприятий, направленных на изучение и распространение передового педагогического опыта: конференции, семинары, круглые столы, методические декады, дискуссии, тренинги, фестивали, педагогические мастерские и др. 

предложила продумать и сообщить о выступлениях на следующих заседаниях. Активнее участвовать в методической работе по  распространению опыта работы,  через проведение открытых уроков, мастер - классов и занятий внеурочной деятельности, через публикации материала; своевременно дополнять анализ данными по прохождению курсов повышения квалификации, участию в методической работе, конкурсах  и прохождению аттестации;  по участию учащихся в олимпиадах и конкурсах. 
Формирование муниципальной системы наставничества как эффективного инструмента наращивания профессиональных компетенций педагогов и развития кадрового потенциала 
Работа с молодыми учителями, вновь прибывшими специалистами, наставничество.

В школьных коллективах и на уровне ГМО способствовать формированию  системы наставничества как эффективного инструмента наращивания профессиональных компетенций педагогов и развития кадрового потенциала, оказывать методическую поддержку молодым специалистам.
В мае месяце отчеты учителей в электронном виде присылать на электронный адрес руководителя ГМО
Состояние преподавания и качества знаний, обучающихся: анализ выполнения диагностических работ. С 2022 года муниципальные диагностические работы отменены.  Работа с одаренными детьми: организация олимпиад (школьный уровень предметных олимпиад), конференций («Шаг в науку», «Исследователь ХХIвека), конкурсов и т.д., участие в мероприятиях, результативность.
По второму вопросу «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС» - Круглый стол 
Ефремова М. И. (гимназия № 3) «Функциональная грамотность в условиях обновленного ФГОС»
Шарапова Н. С. (гимназия № 3) «Развитие функциональной грамотности в начальной школе»
Горбунова Ю. А. (Лицей № 6) «Читательская грамотность»

Волкова Г. А. (МБОУ СОШ № 9) «Использование приёма критического мышления «Бортовой журнал» для формирования читательской грамотности»

Афанасьева Е.В. (гимназия № 11) «Развитие функциональной грамотности на уроках математики»
Родькина А. Е. (МБОУ СОШ №7) "Формирование функциональной грамотности на уроках математики"
Кушнерева И. И. (МБОУ СОШ №2) «Взаимодействие игровой и учебно-познавательной деятельности с целью формирования функциональной грамотности младших школьников на уроках русского языка и математики»
Медведева Н. Н. (МБОУ гимназия №8)  «Эффективность применения цифровых образовательных ресурсов для достижения высоких образовательных результатов по функциональной грамотности на примере использования Яндекс.Учебника»

Жабина Е. В. (Полис лицей) «Финансовая грамотность для учащихся начальной школы»

Марушкина Ю. В. (МБОУ гимназия № 3)  «Развитие функциональной грамотности на уроках русского языка»
Негина И. В. (МБОУ СОШ №7) Учебно - методическое сопровождение занятий по формированию функциональной грамотности
Солнышкова Е. Н. (Лицей № 6)  «Формирование самооценки обучающихся в структуре учебной деятельности в рамках ФГОС

Третий вопрос «Об особенностях организации образовательной деятельности  в 2022-2023 учебном году»

Во всех школах страны  учебная неделя будет начинаться с классного часа «Разговоры о важном».

 «Разговор o важном» – цикл еженедельных внеурочных занятий, построенных с учетом необходимости соблюдения единства образовательного контекста, в котором оказывается школьник вне зависимости от региона проживания, гарантирующий каждому обучающемуся доступ к интересному, полезному, просветительскому контенту, идеям, основанным на традиционных ценностях Российской Федерации. 

Цикл классных часов направлен на формирование таких личностных результатов, как   гражданская идентичность личности в форме осознания «Я» как гражданина России, чувства сопричастности и гордости за свою Родину, народ и историю, осознание ответственности человека за общее благополучие, осознание своей этнической принадлежности.
Толстова Г. Л. (МБОУ гимназия № 8)  «Взаимосвязь правового, нравственного воспитания с психолого-педагогическими особенностями развития личности младших школьников»
По четвертому вопросу «Работа по подготовке к аттестации педагогических кадров»
выступила Чуринова М. Б., остановилась на разделах приложения к аттестации, обратив внимание на раздел 1.2. приложения Результаты освоения обучающимися образовательных программ по итогам мониторинга системы образования *

 Название мониторинга:   Муниципальные диагностические работы 
Повышение квалификации, профессиональное развитие педагогов, участие в профессиональных конкурсах. 
Учитываются только муниципальный и региональный этапы Всероссийских профессиональных конкурсов педагогов («Учитель года России», «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям», «Педагог-психолог России»)
Решение. 

1. Признать работу ГМО за 2021-22 учебный год удовлетворительной.
 Принять за основу план работы на 2022-23 учебный год
2. Активно  использовать в своей работе материалы коллег по вопросу «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС»,  представленные в рамках работы «Круглого стола».
3.  Изучить материалы – рекомендации по теме  «Разговоры о важном» для успешной реализации проекта.
4. Своевременно проходить курсы повышения квалификации и педагогическую аттестацию. 
5.   Чуриновой М. Б. сделать рассылку учителям  документов и материалов, подготовленных для  ГМО
Руководитель  ГМО                  Чуринова М. Б.

