ПРОТОКОЛ
заседания № 1 городского методического объединения учителей иностранного языка. 
Тема заседания: «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС»
Повестка: 

1.  Обсуждение плана работы ГМО на предстоящий учебный год с учетом темы года. Планирование мероприятий, направленных на изучение и распространение передового педагогического опыта: конференции, семинары, круглые столы, методические декады, дискуссии, тренинги.

2. Состояние преподавания и качества знаний, обучающихся (анализ проведения ВПР 11).
3. Анализ проведения итоговой аттестации в 9-х и 11-х классах. План работы по подготовке к ГИА, информационно-методическое сопровождение деятельности педагогов по подготовке к итоговой аттестации обучающихся 9-х и 11-х классов. Анализ методических документов АСОУ об итогах ЕГЭ по иностранным языкам 2021 года и их использование в преподавании английского языка в общеобразовательных учреждениях.
4. Работа с одаренными детьми: организация олимпиад, конференций.
5. Повышение квалификации, профессиональное развитие педагогов, участие в профессиональных конкурсах.

6. Формирование читательской грамотности на уроках английского языка
По 1 вопросу выступили: руководитель ГМО Офицерова Ж.В. 
Решили: признать работу ГМО в 2021-2022 уч.г. успешной; утвердить план работы на 2022-2023 уч.год. 
По 2 вопросу выступили: руководитель ГМО Офицерова Ж.В.
Решили: вести подготовку учащихся, используя демоверсии ФИПИ с целью подготовки учащихся к ВПР и РДР.
По 3 вопросу выступили: руководитель ГМО Офицерова Ж.В., учитель английского языка ОУ №3 Ширшова Е.С.
Решили: вести подготовку учащихся к итоговой аттестации в форме ГИА, учитывая рекомендации специалистов АСОУ; шире использовать возможности предпрофильной подготовки, индивидуальный и дифференцированный подход в обучении учащихся с целью повышения качества знаний.
По 4 вопросу выступили: руководитель ГМО Офицерова Ж.В.
Решили: проводить школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников по иностранным языкам в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 18 ноября 2013 г. N 1252 г. Москва «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и изменениями, внесенными в Порядок (приказы Минобрнауки России от 17 марта 2015 г. No 249 и от 17 декабря 2015 г. No1488).
По 5 вопросу выступили: руководитель ГМО Офицерова Ж.В.
Решили: в целях создания благоприятной мотивационной среды для профессионального развития педагогов, распространения инновационного опыта, профессионального самоопределения активно принимать участие в курсах повышения квалификации, профессиональных смотрах и конкурсах
По 6 вопросу выступили: учитель английского языка ОУ №9 Лепешкина Т.Г.
Решили: разработать комплекс мероприятий, направленных на повышение функциональной грамотности учащихся, используя передовой педагогический опыт.
Итоговое решение заседания:
· утвердить план работы на 2022-23 учебный год;
· вести подготовку учащихся к итоговой аттестации в форме ГИА, используя возможности предпрофильной подготовки, индивидуальный и дифференцированный подход в обучении учащихся с целью повышения качества знаний;
· разработать комплекс мероприятий, направленных на повышение функциональной грамотности учащихся. 
Руководитель ГМО
Офицерова Ж.В.
29.08.2022г

