ПРОТОКОЛ №2
заседания городского методического объединения учителей математики 

24 ноября 2022 года.
Присутствовали 30 учителей школ города.

Тема заседания: Математическая грамотность как компонент предметной функциональной грамотности
Повестка: 

1. Математическая грамотность как компонент предметной функциональной грамотности
2. Анализ МДР за I триместр 2022-2023 учебного года.
3. Преподавании математики в 5-6 классах по ФГОС третьего поколения в 2022 -2023 учебном году

4. О проведении муниципального тура олимпиады по математике 6-11 классы
5. О проведении муниципального тура олимпиады по математике в 5-х классах
6. О составе рабочей группы по подготовке материалов для 1 и 2 туров олимпиады по математике в 5–х классах
По 1 вопросу выступила Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики в 2022-2023 уч.году, учитель математики школы №7. В своём выступлении Татьяна Вячеславовна рассказала об особенностях математической грамотности в школьном курсе математики. Она предложила формировать и развивать математическую, а соответственно и функциональную грамотность на всех уроках, переменах, использовать для этого все возможные инструменты: походы, математические игры, ситуационные задачи и т.д..
Решили: принять к сведению и использовать в работе

По 2 вопросу выступила Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики, которая рассказала об организационных особенностях проведения МДР в 9-х классах. Об особенностях работы, где были допущены ошибки, на что обратить внимание при дальнейшем проведении. Отметила, что разработчиками были допущены ошибки при составлении работ.

Решили: усилить подготовку к МДР с учащимися, обратить внимание на некоторые аспекты таких работ.
По 3 вопросу выступила учитель математики школы №7 Шелест Анна Валентиновна. В своём выступлении Анна Валентиновна рассказала об особенностях нового образовательного стандарта основного общего образования и об изменениях в образовательных программах по учебным предметам в связи с ведением ФГОС третьего поколения. Анна Валентиновна рассказала какими материалами пользуется для работы в 5-6 классах.
Решили: принять к сведению, учесть информацию при оформлении рабочих программ на 2023-2024 учебный год.
По 4 вопросу выступала Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики, которая рассказала об организационных особенностях проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
Решили: принять к сведению информацию, более ответственно подходить к оцениванию работ при рассмотрении апелляций.
По 5 и 6 вопросу выступала Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики. Было решено провести городской тур олимпиады по математике среди 5-х классов в 2 этапа в январе и феврале 2023 года. 
Решили: создать рабочую группу по подготовке материалов к этапам городской олимпиады школьников в 5-х классах. В нее вошли учителя лицея им.Кадышевского Нуякшина Д.В и Нуякшин М.Г., ОУ №№3 Пимушкина Л.К., ОУ №7 Стрелецкая Т.В., Шелест А.В., методист ЦРО Диденко Т.Р.. Провести олимпиаду школьников 5 – х классах в январе и феврале 2023 года.
Итоговое решение заседания:
1. Рекомендовать учителям изучить и проанализировать материалы о результатах проведения МДР г. Дубна и в Московской области.
2. Создать рабочую группу по подготовке материалов к этапам городской олимпиады школьников в 5-х классах.

3. Провести олимпиаду школьников 5 – х классах в январе и феврале 2023 года
