ПРОТОКОЛ № 3 от 21.02.2023
заседания городского методического объединения  учителей физики 

Тема заседания: Внедрение изменений ФГОС основного общего образования и среднего общего образования с 01.09.2023. 
Повестка: 

1. Внедрение изменений ФГОС основного общего образования и среднего общего образования с 01.09.2023.
2. Организация учебной деятельности по достижению планируемых результатов ФГОС ООО на основе использования УМК «Перышкин А.В. издательства «Экзамен». Физика
3. Методические рекомендации для учителей, подготовленные на основе анализа типичных шибок

участников ЕГЭ 2022 года по физике. Анализ ведущий научный сотрудник Федерального института педагогических измерений, руководитель федеральной комиссии по разработке КИМ для ГИА по физике, доктор педагогических наук Демидовой М. Ю.
4. Особенности прохождения Исследования профессиональных компетенций педагогических работников по физике.
По 1 вопросу выступили: Лаврова Т. В.. 
 - со следующего года работаем по Федеральным рабочим программам;
 - рабочая программа составлена из расчета 34 рабочих недель;

 - астрономия включена в физику.

По 2 вопросу выступили: Сиротина Ю. А.,
 Были рассмотрены некоторые особенности организации современного урока при переходе на новый ФГОС. «Организация учебной деятельности по достижению планируемых результатов ФГОС ООО на основе использования УМК «Перышкин А.В. издательства «Экзамен». Физика» (7-9) на примере материалов раздела физики 8 класса «Тепловые явления»
По 3 вопросу выступили: Лаврова Т. В.
Были рассмотрены и обсуждены методические рекомендации для учителей, подготовленные на основе анализа типичных шибок участников ЕГЭ 2022 года по физике. Анализ ведущий научный сотрудник Федерального института педагогических измерений, руководитель федеральной комиссии по разработке КИМ для ГИА по физике, доктор педагогических наук Демидовой М. Ю.

Решили: при подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ по физике особо обратить внимание на вопросы, отмеченные в статье Демидовой М. Ю.

По 4 вопросу выступили: Кузнецова Т. А. 
Цели и задачи исследования: «Оценка и развитие компетенций учителя на разных этапах его профессиональной карьеры» является одним из важнейших направлений государственной политики в сфере образования. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204 (п. 5 б) Правительству Российской Федерации при разработке национального проекта в сфере образования исходить из того, что к 2024 году необходимо обеспечить внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.
Решили: Создать банк заданий по оценки компетенций учителей.


                              Лаврова Т. В.
24.11.2022г.

