Протокол ГМО учителей химии № 3 от 21.02.2023
Состав: 
1.Трусова Н.М. ( СОШ№1)
2.Грибовская М.В. (Гимназия №3)
3.Пасюк Л.В. (Лицей№6)
4.Миронова Е.А. (СОШ№7)
5.Рубцова Т.Ю.( СОШ№10)
6.Козлова Н.А.( Гимназия 11)
7.Ильинова И.И.( Лицей Дубна)
8.Чикалова Л.Б.(Одигитрия)
9 Крайнова Е.А.( Юна)

Повестка дня:
1.Выступление Ильиновой И.И.
2.Выступление Пасюк Л.В.
3.Разное
По первому вопросу выступила Ильинова И.И с темой:  «Наставничество в современном образовании». Выступление сопровождалось показом презентации и вызвало живой интерес у слушателей, кроме того было продолжением общей темы  семенара учителей города. По результату выступление рекомендовано к публикации.
По второму вопросу выступила Пасюк Л.В. с темой:  «Особенности подготовки обучающихся к олимпиадам по химии различного уровня». На основании обмена опытом было рассказано о завершившемся этапе региональной олимпиады по химии, о психологическом состоянии участников и сложности соответствовать уровню подготовки ребят из специализированных колледжей и лицеев. 
По третьему вопросу обсудили подготовку к предстоящей НПК для 5-7 кл. и 8-11 кл. Выбрали состав жюри; определились с датой защиты исследовательских проектов 25.03.2023 г. Довели до сведения координатора- методиста информацию о невозможности выполнения требования 70% оригинальности работ, если методику невозможно изменять и привносить, что-то свое неповторимое.
В ходе работы Козлова Н.А. довела до сведения коллег о проведении онлайн- семинаров по подготовке к ЕГЭ: 20.03, 22.03 и 28.03 2023г. в 15:00 по ссылке в Zoom- конференции.( выступающие Ильинова И.И., Козлова Н.А., Миронова Е.А.).
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