 Анализ деятельности ГМО учителей __4 классов__
за 2022-2023 учебный год 
Цели деятельности ГМО в 2022-2023 уч. году: 
· «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся; системный подход к формированию функциональной грамотности обучающихся в условиях обновленного ФГОС»);
 

· «Формирование муниципальной системы наставничества как эффективного инструмента наращивания профессиональных компетенций педагогов и развитие кадрового потенциала».
 
Задачи для реализации указанных целей:

1. Обеспечить научно-методические условия для качественной реализации ФГОС НОО через: 

• обеспечение информационно-методической поддержки; 

• интерактивное взаимодействие педагогов для качественного освоения и эффективного внедрения новых образовательных технологий в условиях реализации ФГОС; 

• внедрение в образовательный процесс проектных технологий; 

• создание банка методических разработок 

 2. Реализовать личностно-ориентированный подход в обучении через:

· проектирование уроков средствами УМК;

· выявление и отбор способов и средств формирования УУД у обучающихся (анализ учебников, отбор системы заданий и проч.) 

3.Организация работы с одарёнными детьми через: 

· организацию занятий по подготовке детей к интеллектуальным конкурсам, олимпиадам; участие школьников в различных интеллектуальных  конкурсах, соревнованиях, фестивалях, играх (в том числе и онлайн).
· организацию исследовательской и проектной деятельности учащихся на начальном этапе.
	№ п/п
	Направление деятельности
	Содержание деятельности
	Оценка деятельности, выявленные проблемы, недостатки

	1. 
	Инструктивно – организационная работа.
	Нормативно-правовое обеспечение деятельности ГМО учителей начальных классов. 

Анализ работы ГМО. Подведение итогов года, выявление проблем деятельности ГМО, определение задач.

Составление и утверждение плана работы на новый учебный год.
	Признать работу ГМО за 2022-23 уч. год удовлетворительной.

	2. 
	Повышение квалификации, профессиональное развитие педагогов.
Изучение передового педагогического опыта.
	Закончили курсы повышения квалификации следующие учителя: Степанова Е.В. «ИКТ в деятельности воспитателя ДОУ и учителя начальных классов (72 ч.); Позднякова С.Л. «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (72 ч.), «Использование сервисов Google в практике работы педагога» (72 ч.); Владимирова М.Ю. «Функциональная грамотность» (36 ч.), «Обновлённые ФГОС НОО» (36 ч.), «Современный классный руководитель: инструменты и технологии эффективной работы» (44 ч.); Телешова Е.В. «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (36 ч.); Шерстнёва Е.В. «Актуальные вопросы истории России в современных реалиях» (16 ч.), «Психологическое сопровождение обучающихся в критических ситуациях в целях реализации Концепции развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года» (36 ч.), «Основы создания персонального сайта: структура и направление» (36 ч.), «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (36 ч.);  Костишина Е.К. «Игромастер: организация совместной и самостоятельной деятельности дошкольников и младших школьников при реализации ФГОС» (144 ч.), «ФГОС НОО в соответствии с приказом Минпросвещения России №286 от 31 мая 2021 года (44 ч.); Демченко Ю.В. «Наставничество в образовательных организациях», (72 ч.), «ФГОС НОО в соответствии с приказом Минпросвещения России №286 от 31 мая 2021 года (44 ч.); Шилкина Н.Н. «Особенности введения и реализации ФГОС НОО и НОО» (36 ч.); Макарова Л.В. «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (36 ч.); «Леменкова С.А. «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС в работе учителя» (36 ч.); Белякова А.Ю. «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (36 ч.); Гавриловская Л.Г. «Реализация требований обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» (36 ч.), «Функциональные возможности ФГИС «Моя школа» (16 ч.); Башкатова С.В. «Современные образовательные технологии в начальной школе» (144ч.), «Функциональные возможности ФГИС «Моя школа» (16 ч.); «Особенности введения и реализации обновлённого ФГОС НОО» (72 ч.).
В рамках «Предметных недель» и «Дней открытых дверей» в общеобразовательных учреждениях были проведены открытые уроки для учителей и родителей.
Выступление учителя гимназии №8 Степановой Е.А. на тему «Решение составных уравнений. Из опыта работы».

	Рекомендовать учителям давать больше открытых уроков для обмена опытом с коллегами и для ознакомления родителей с методикой работы учителя на уроке.

	3. 
	Творческая мастерская учителя – мероприятия, направленные на распространение передового педагогического опыта.
Аттестация учителей. 
	Выступление учителя гимназии №11 Лазаревой О.В. на тему ««Работа над словарными словами. Из опыта работы».
Выступление руководителя ГМО Башкатовой С.В. на тему «Идеи наставничества в образовании».
Проведение и взаимное посещение открытых уроков коллег.
Выступление руководителя ГМО на тему «Аттестация педагогических работников: новое с 01.01.2023г. (подача заявлений через РПГУ)».

В 2022-23 уч. г. аттестовались следующие учителя: Позднякова С.Л. (на 1 категорию), Леменкова С.А. (подтверждение высшей категории).
	Рекомендовать учителям опубликовать материалы своих выступлений на сайте ЦРО г. Дубны.


	4. 
	Внедрение в практику ФГОС нового поколения.
	Круглый стол по теме: «Использование современных педтехнологий на уроках в начальной школе в рамках реализации ФГОС» (учителя 4-х классов). 

Выступление учителя школы №5 Костишиной Е.К. на тему «Формирование читательской грамотности на уроках литературного чтения».

Выступление учителя школы №5 Демченко Ю.В. на тему «Эффективные приёмы развития навыков и компетенций 21 в. Формирование креативного и критического мышления в начальной школе».
	Оценка внедрения ФГОС НОО в практику учителей 4-х классов положительная. Педагоги активно используют на своих уроках новые педтехнологии и требования ФГОС.


Общие выводы:
- Работа ГМО была направлена на непрерывное совершенствование профессионализма и мастерства педагогов,  на организацию учебной деятельности в 4 классах в соответствии с требованиями ФГОС; изучение нормативной и педагогической документации по вопросам образования для качественной реализации ФГОС НОО.

- Заседания ГМО проходили в форме круглого стола, выступлений педагогов, мастер-классов. Учителя начальных классов знакомились с инновационными технологиями, рассматривали возникающие проблемы, делились накопленным опытом работы.
- Признать работу ГМО удовлетворительной, так как:

1. Созданы условия для учащихся 4 классов, способствующие приобретению ими необходимых знаний и навыков для реализации ФГОС.

2. Оказана профессиональная и эмоциональная поддержка, созданы условия для саморазвития учителей и учеников.

3. Осуществлён обмен педагогическим опытом, интересными практиками, используемыми учителями на уроках и внеурочных занятиях. Учителям рекомендовано опубликовать материалы своих выступлений на сайте ЦРО г. Дубны для распространения педагогического опыта.

4. Повышена профессиональная компетентность и квалификация педагогов. Многие педагоги участвовали в вебинарах и образовательных онлайн-проектах. Учителя прошли аттестацию и повысили или подтвердили своё профессиональное мастерство.
5. Учителя 4-х классов на уроках и внеурочных занятиях успешно используют электронные приложения к урокам, мультимедийные пособия по предметам, электронные таблицы, тренажёры и презентации.
