ПРОТОКОЛ №1
заседания городского методического объединения учителей математики 

29 сентября 2023р года.
Присутствовали 29 учителей школ города.

Тема заседания: 
Управление в новых реалиях образования (РИКУ. Новая форма аттестации педагогов.)
Итоги 2022-2023 учебного года. Результаты и недостатки. 
Повестка: 

1. Анализ результатов государственной итоговой аттестации по математике на территории Московской области в 2023 году выпускников 9-х и 11-х классов.
2. Анализ результатов РДР за 2022-2023 уч.год

3. Анализ работы ГМО за 2022-2023 учебный год.
4. Изменения в ОГЭ и ЕГЭ по математике в 2024 году.
5. Аттестация педагогических работников в 2023-2024 году.

6. Особенности прохождения РИКУ педагогическими работниками.
7. Обсуждение плана работы на новый учебный год.
8. О проведении школьного тура ВСОШ по математике.
9. График проведения диагностических работ, СтатГрада на 2023-2024 уч. год.
По 1 вопросу выступила Стрелецкая Т.В., руководитель городского методического объединения учителей математики.
В своём выступлении Татьяна Вячеславовна представила анализ результатов государственной итоговой аттестации по математике на территории Московской области в 2023 году выпускников 9-х и 11-х классов и анализ.

Решили: усилить информационно-разъяснительную работу среди всех участников образовательного процесса по порядку проведения государственной итоговой аттестации, проанализировать ошибки учащихся, уделить внимание предложенным мерам по совершенствованию процесса обучения в общеобразовательных учреждениях; продолжить работу с Концепцией развития математического образования в РФ и Федеральным компонентом государственных стандартов основного общего и среднего (полного) общего образования.

По 2 вопросу также выступила Татьяна Вячеславовна. Она рассказала о результатах РДР за 2022-2023 учебный год, обратила внимание на усиление работы по повышению качества. 
Решили: проанализировать ошибки учащихся при проведении РДР, уделить внимание мерам по совершенствованию образовательного процесса.
По 3 вопросу выступила Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики. В своём выступлении Татьяна Вячеславовна представила анализ деятельности ГМО учителей математики в 2022-2023 учебном году в соответствии с планом методической работы ГМО. 
Постановили: признать работу методического объединения учителей математики удовлетворительной.
По 4 вопросу выступила Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики, рассказав об изменениях в ОГЭ и ЕГЭ в 2024 году.

Постановили: принять к вниманию изменения, готовить учащихся к новым требованиям ОГЭ и ЕГЭ.
По 5 вопросу выступила Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики. Она рассказала об изменениях в новой аттестации педагогических работников в 2023-2024 году.
Постановили: принять ко вниманию изменения в новой аттестации. Попросить педагогов, прошедших новую аттестацию рассказать об особенностях прохождения, некоторых нюансах.

По 6 вопросу выступила Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики, об особенности прохождения РИКУ педагогическими работниками
Постановили: продолжать проходить РИКУ, корректируя профессиональные дефициты.
По 7 вопросу выступала Татьяна Вячеславовна, которая вынесла на обсуждение план работы ГМО на 2022-2023 учебный год.
Постановили принять за основу проект плана работы ГМО на 2022-2023 учебный год.
По 8 вопросу Стрелецкая Татьяна Вячеславовна познакомила с порядком проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в городе Дубне в 2023-2024 учебном году.

Решили: провести школьный тур олимпиады по математике в соответствии с требованиями, при подготовке школьной олимпиады учесть требования к порядку проведения (дистанционное участие). Начать работу по подготовке учащихся с 7 сентября. 

По 9 вопросу слушали Татьяну Вячеславовну, с предложением о форме и сроках проведения диагностических работ в 9 классах, также о графике проведения ВПР, региональных мониторингов и работ в СтатГрад.
Решили: провести в сентябре диагностические работы в формате ЕГЭ в 11 классе. Провести в 2023-2024 году диагностические работы в 9, 10 и 11 классах работы в формате ГЭ и ЕГЭ по графику работ представленных в СтатГраде.
Итоговое решение заседания:
1. Проанализировать работу за 2022-2023 год и уделить внимание предложенным мерам по совершенствованию процесса обучения
2. Поделиться опытом педагогов, прошедших новую аттестацию.

3. Корректировать профессиональные дефициты для успешного прохождения РИКУ
4. Школьный тур олимпиады провести дистанционно.
5. Рекомендовать учителям изучить и проанализировать материалы о результатах проведения ЕГЭ в г. Дубна и в Московской области.
6. График диагностических работ согласно графику СтатГрада на 2022-2023 учебный год.
	Класс
	Дата и порядок работ

	9
	03.10.2023 – тренировочная работа №1

13.12.2023 – тренировочная работа №2

14.02.2024 – тренировочная работа №3

20.03.2024 – тренировочная работа №4

24.04.2024 – тренировочная работа №5


	10
	31.01.2024 – тренировочная работа №1

16.05.2024 – тренировочная работа №2


	11
	27.09.2023 – тренировочная работа №1

06.12.2023 – тренировочная работа №2

24.01.2024 – тренировочная работа №3

06.03.2024 – тренировочная работа №4

06.05.2024 – тренировочная работа №5



Руководитель ГМО   Т.В. Стрелецкая
