Протокол №2 заседания ГМО педагогов-психологов, социальных педагогов
от 20.11.2023
Руководитель ГМО: Сухарева О.А.
Присутствовало: 10 человек
Рассматриваемые вопросы:
1.Организация и проведение СПТ;
2. Проблемы профессионального выгорания специалистов социально-психологической службы;
3. Организация работы с детьми, попавшими в ТЖС;
4. Организационные вопросы.
Слушали:
По 1 вопросу педагога-психолога МБОУ СОШ №7 Сутулину Е.Ю., педагога-психолога МБОУ СОШ №5  Бочкову Е.В. «Трудности в проведении СПТ».
Е.В. Бочкова и Е.Ю. Сутулина сообщили, что в проведении СПТ в 2023 учебном году испытывают трудности в несовершенстве системы (не засчитывает ответы учащихся, пропадают анкеты и др.). Сутулина Е.Ю. отметила, что в этом учебном году анкета значительно удобнее для учащихся: формулировки вопросов и ответов, что занимает меньше времени, чем в прошлом году. 
По 2 вопросу Струкову Е.С., педагога-психолога гимназии №11 «Профилактика эмоционального выгорания педагогов-психологов и социальных педагогов».
Елена Сергеевна сообщила о том, что профессиональное выгорание — истощение из-за стресса на работе. Сначала пропадает интерес к ней, но постепенно апатия и раздражительность распространяются на все или многие сферы жизни. В группу риска по профессиональному выгоранию входят специалисты помогающих профессий: психологи, медики, педагоги, консультанты различных направлений. Специалисты социально-психологической службы — особая группа риска, потому что им не только приходится много и тесно общаться с людьми, но и часто встречаться со сложными и неприятными чувствами, чужой болью. Начинающие и опытные специалисты в равной степени подвержены профессиональному выгоранию. 
Как защитить себя от выгорания:
Для избавления от выгорания важно понимать, с чего оно началось, — и работать с первопричиной. А для профилактики — уделять внимание разным сферам жизни.
Профилактика эмоционального выгорания психолога и соц. педагога:
· Поддерживайте баланс между работой и личной жизнью. Полезно периодически обращаться к технике «Колесо баланса», чтобы проверить, сохраняете ли вы гармонию между работой, семьей, хобби, здоровьем, финансами, друзьями и саморазвитием.
· Восполняйте ресурс. Ежедневно мы тратим много энергии, даже если заняты любимой работой или общаемся с близкими. Поэтому важно не только отдавать свою заботу, внимание, тепло и другие ресурсы, но и получать приятные впечатления и позитивные эмоции. Регулярно уделяйте время себе, например, ходите на массаж и в спортзал. Путешествуйте, пробуйте и узнавайте новое, посещайте выставки, театры, музеи и другие вдохновляющие места. Найдите хобби.
· Уважайте свои чувства. Учитесь слышать себя и помните, что не бывает плохих или хороших чувств. Важны все: обида, радость, злость, грусть, воодушевление. Если чувство неприятно, то подумайте, как его экологично прожить и трансформировать. Постарайтесь понять, почему оно возникло и что хочет сказать вам. Полезно каждый вечер «сканировать» свои мысли, чувства и ощущения в теле.
Важно своевременно решать возникающие проблемы, какой бы сферы жизни они ни касались. И незамедлительно реагировать на ухудшение психоэмоционального и физического состояния. 
· Выберите оптимальную для себя нагрузку. Поработайте в разном темпе и определите комфортное количество сессий в день и месяц. Если чувствуете, что стало сложно работать в прежнем режиме, то измените его. Разрешите себе не работать, если вы сами «не очень». Помните о границах своих компетенций и разделяйте с клиентом ответственность за результат.
· Обозначьте границы в отношениях. Договоритесь с клиентами, когда они могут звонить и писать вам. Попросите родных не беспокоить вас в рабочее время. Дома не говорите о работе, а на работе старайтесь не решать бытовые задачи.
· Общайтесь с коллегами. Посещайте вебинары, мастер-классы, круглые столы, конференции. Это поможет завести полезные связи, найти новые идеи, обменяться опытом, вдохновиться успехами коллег и почувствовать себя частью большого сообщества. Напомнит о ценности и значимости профессии, что тоже важно для профилактики выгорания.
· Ходите на супервизию. Рекомендуется посещать супервизора 1–4 раза в месяц и по запросу. Например, если вам кажется, что в работе с клиентом нет результата, и вы не понимаете почему, то это повод обратиться к супервизору.
Общие рекомендации:
· Посещайте личного психолога 1–2 раза в месяц и по запросу. Например, если история клиента не выходит у вас из головы. Для профилактики ходить на терапию важно, чтобы личные переживания не накладывались на переживания клиентов.
· Используйте восстанавливающие техники. Полезно обращаться к ним в начале дня, между сессиями, вечером и при необходимости. Выберите несколько подходящих практик: тонизирующее или успокаивающее дыхание, медитация, аффирмации, голосовые и телесные практики.
По 3 вопросу Терехину Е.А.., социального педагога гимназии №8 «Организация работы с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации (ТЖС)».
             Елена Алексеевна рассказала, что такое «трудная жизненная ситуация» - это комплекс субъективных и объективных причин, возникших в жизни человека в результате внешних 
воздействий, нарушающих его нормальную жизнедеятельность и которую он не может 
исправить сам.
             ТЖС характеризуется факторами:
-поведенческий (подросток не имеет сформированных моделей поведения в протекающей ситуации);
-когнитивный (отсутствие знаний, умений, навыков для продолжения нормальной жизнедеятельности);
-витальный (ощущение невозможности существовать в сложившейся ситуации); 
-экзистенциальный (указывающий на «внутреннюю пустоту», раздвоенность образа «Я»);
-вероятностно-прогностический (оценка возможности трудной жизненной ситуации до ее возникновения как ничтожной).
Характеристики детей, попавших в ТЖС:
-дети, оставшиеся без попечения родителей;
- дети-инвалиды; 
 -дети с ограниченными возможностями здоровья; 
 -дети — жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; 
-дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; 
 дети, оказавшиеся в экстремальных условиях; 
- дети — жертвы насилия; 
 -дети, отбывающие наказание в виде лишения свободы в воспитательных колониях; 
- дети, находящиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях; 
- дети, проживающие в малоимущих семьях; 
- дети с отклонениями в поведении; 
Признаки, что ребенок находится в трудной жизненной ситуации: агрессивность, раздражительность, стремление к одиночеству, негативное отношение к себе, обесценивание своих успехов, нарушение пищевого поведения, злоупотребление алкоголем или наркотиками, бессонница, соматические недомогания, несвойственное безразличие к своей внешности, уход от контактов, погруженность в себя, дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи.
Цель деятельности педагогического коллектива снижение количества детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
Задачи:
- скоординировать действия с администрацией и педагогическим коллективом, с одной стороны, и с коллективом учащихся, родителей, общественными структурами — с другой; 
- ранее выявление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и экстренная помощь; 
- усилить работу по правовой грамотности; 
 -пропаганда здорового образа жизни.
1. Социально-педагогическое исследование с целью выявления социальных и личностных проблем детей всех возрастов: 
- Проведение социальной паспортизации классов, учебного учреждения, микрорайона; 
--Изучение и анализ культурно-бытовых отношений в семьях учащихся; 
 Социально-педагогическая диагностика с целью выявления личностных проблем учащихся, семьи и др.
2. Социально-педагогическая защита прав ребёнка:
 -Выявление и поддержка учащихся, нуждающихся в социальной защите (дети-инвалиды, одарённые дети), опеке, попечительстве; 
-Защита прав и интересов учащихся (обращение особого внимания на оказавшихся в трудной жизненной ситуации) в различных инстанциях (педсовет, Совет по профилактике, Комиссия по делам несовершеннолетних и их защите, суд, прокуратура и т.д.); 
-Защита и индивидуальная работа с учащимися, подвергающимися насилию и агрессии со стороны взрослых и т.д.
3. Обеспечение социально-педагогической поддержки семье в формировании личности 
учащегося: 
-Раннее выявление неблагополучных семей; 
- Создание банка данных по неполным семьям, семьям, имеющим детей с особенностями психического развития, опекунскими семьями, семьями с приёмными детьми, и т. д. 
- Содействие включению родителей в учебно-воспитательный процесс.
4. Социально-педагогическое консультирование: 
- Организация и проведение индивидуальных консультаций для учащихся, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях; 
- Консультирование родителей, педагогов, классных руководителей по разрешению социально-педагогических проблем и др.
5. Социально-педагогическая профилактика, коррекция и реабилитация:
- Раннее выявление и предупреждение фактов отклоняющегося поведения учащихся; 
- Обеспечение профилактической и коррекционной работы с детьми и подростками, состоящими на различных видах учёта («группа риска», внутришкольный контроль, инспекция по делам не совершеннолетних и т. д.);
 -Способствование пропаганде здорового образа жизни.
6. Поддержка социально ценной деятельности детей и подростков в виде различной трудовой и проектной деятельности:
- Трудоустройство;
 -Задействование в кружковой занятости;
 -Задействование в спортивно-массовых и общественных мероприятиях.
7. Организационно- методическая деятельность: 
 -Анализ и обобщение опыта социально-педагогической деятельности; 
 -Участие в методических секциях, семинарах, практикумах, конференциях различного уровня по социально-педагогическим проблемам; 
 -Накопление банка данных по методикам работы на основе изучения методической литературы, специальных изданий по социальной педагогике, а также проведённых социально-педагогических исследований.
Ожидаемые результаты
- уменьшение количества учащихся, состоящих на внутришкольном учёте; 
- снятие с учёта учащихся, состоящих на учете в ОДН; 
 -уменьшение количества семей, находящихся в СОП; 
 -снижение количества пропускаемых учебных занятий, без уважительной причины, учащимися; 
 -увеличение количества детей, занятых во внеурочной деятельности, в том числе во время каникул (трудоустройство, кружки, секции, факультативы и т. д.); 
- своевременная координация действий с социальными службами по оказанию помощи детям.
Решения:
1. Принять к сведению информацию по 1 вопросу.
2. Изучить, обобщить и рекомендовать к публикации опыт педагога-психолога Струковой Е.С., социального педагога Терехиной Е.А. 
Руководитель ГМО                                                        О.А. Сухарева
