ПРОТОКОЛ № 02 от 20.11.2023
заседания городского методического объединения учителей физики 

Тема заседания: «Повышение уровня профессионального мастерства педагога как необходимое условие повышения качества образования в условиях реализации ФГОС ООО и СОО»
Повестка: 

1. Анализ результатов ОГЭ по физике в 2023 учебный год.

2. Анализ результатов ЕГЭ по физике в 2023 учебный год.

3. Особенности проведения уроков по физике с учетом обновленных ФГОС
4. Федеральные Государственные образовательные стандарты. Содержание примерных образовательных программ по физике

По 1 вопросу выступили: Лаврова Т. В.. 

Решили: продолжить активное участие учителей физики в подготовки и проведении Государственной итоговой аттестации по физике учащихся 

По 2 вопросу выступили: Лаврова Т. В. 
Решили: успешная сдача экзамена – средний балл по городу (70,1) выше областного (57,1).  Усилить подготовку детей к 17 экспериментальному заданию. Принять программу по подготовке к ГИА.

По 3 вопросу выступили: Байшева О. АА.
 Решили: В соответствии утвержденной Концепцией по физике ведущим методическим принципом должно остаться формирование практических навыков использования информации, реализуемое в логике системнодеятельностного подхода в образовании, который предполагает: высокую мотивацию к изучению физики; формирование готовности обучающихся к саморазвитию и непрерывному образованию; активную учебнопознавательную деятельность обучающихся; построение образовательной деятельности с учетом индивидуальных, возрастных, психологических, физиологических особенностей и здоровья обучающихся.
По 4 вопросу выступили: Поцепаева И. В.
Решили: Одна из главных задач физического образования в структуре общего образования состоит в формировании естественно­научной грамотности и интереса к науке у основной массы обучающихся, которые в дальнейшем будут заняты в самых разно­ образных сферах деятельности.
Постановили:

· совершенствовать педагогическую деятельность учителей в рамках обновленного содержания образования; 
· оптимизировать образовательный процесс по физике, на основе применения современных образовательных технологий; 
· совершенствовать деятельность по организации контроля и оценки качества образования; 
· пути реализации индивидуальных образовательных возможностей обучающихся на уроке; 
· организация внеурочной, внеклассной работы в современных условиях.
На современном этапе развития российского образования актуальной является проблема повышения качества образования, которое должно обеспечить высокий уровень развития личности, фундаментальной подготовки учеников, и их адаптацию в быстро изменяющихся социально-экономических и технологических условиях. Ориентация современной российской системы образования на потребности личности, учет способностей и возможностей обучающихся, профильную направленность содержания образования ставит в приоритет задачи Повышения качества естественнонаучного образования.

                              Лаврова Т. В.
20.11.2023г.

