ПРОТОКОЛ №2
заседания городского методического объединения учителей математики 

23 ноября 2023 года.
Присутствовали 31 учитель школ города.

Тема заседания: 
Учебный предмет «Вероятность и статистика» - вызов или требования времени? «Аналитические и графические методы решения задач с параметром высокого уровня сложности в ЕГЭ». Из опыта работы.
Повестка: 

1. О проведении муниципального тура олимпиады по математике 6-11 классы.

2. О проведении муниципального тура олимпиады по математике в 5-х классах.

3. О составе рабочей группы по подготовке материалов для 1 и 2 туров олимпиады по математике в 5–х классах и жюри олимпиады по математике 5-х классов.

4. Учебный предмет «Вероятность и статистика» - вызов или требования времени?
5. Задания повышенного и высокого уровня сложности в ОГЭ по математике: геометрия.

6. Аналитические и графические методы решения задач с параметром высокого уровня сложности в ЕГЭ.

По 1 вопросу выступала Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики, которая рассказала об организационных особенностях проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
Решили: принять к сведению информацию.

По 2 и 3 вопросу выступала Стрелецкая Татьяна Вячеславовна, руководитель городского методического объединения учителей математики. Было решено провести городской тур олимпиады по математике среди 5-х классов в 2 этапа в январе и феврале 2024 года (10 февраля). 

Решили: создать рабочую группу по подготовке материалов к этапам городской олимпиады школьников в 5-х классах. В нее вошли учителя ОУ №7 Стрелецкая Т.В., Шелест А.В., ОУ №8 Писарева Д.А., Андреева Т.В.. Провести олимпиаду школьников 5 – х классов в январе и феврале 2024 года (10 февраля).
По 4 вопросу выступила Дарья Анатольевна Писарева, учитель математики ОУ №8. Она рассказала о новом учебном предмете «Вероятность и статистика», введенном в 2023-24 уч. году в учебный план школ. Эти разделы математики помогают ученикам развивать критическое мышление, анализировать данные и делать выводы на основе статистических фактов. Знание вероятности и статистики приносит пользу не только в математике, но и в других науках, таких как физика, биология, экономика и социология.
Решили: принять к сведению и использовать в работе сборники, представленные Писаревой Д.А..
По 5 и 6 вопросу выступил Калабухов Сергей Юрьевич, кандидат физико-математических наук, заместитель генерального директора издательства «Легион» по научно-методической работе. Он рассказал о заданиях высокого и повышенного уровней сложности в ОГЭ по математике: геометрия. Показал, как использовать аналитические и графические методы решения задач с параметром высокого уровня сложности в ЕГЭ.
Решили: принять ко вниманию и использовать в работе.
Итоговое решение заседания:
1. Принять ко вниманию организационные особенности проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
2. Создать рабочую группу по подготовке материалов к этапам городской олимпиады школьников в 5-х классах.

3. Провести олимпиаду школьников 5 – х классах в январе и феврале 2024 года (10 февраля).

4. Рекомендовать учителям изучить и проанализировать материалы о новом учебном предмете «Вероятность и статистика», введенном в 2023-24 уч. году в учебный план школ
5. Принять во внимание и использовать в работе методические и учебные материалы, представленные на заседании.
Руководитель ГМО   Т.В. Стрелецкая
