ПРОТОКОЛ
заседания №2 городского методического объединения 
инструкторов по физической культуре

Тема заседания: «Приобщение дошкольников к русской народной культуре средствами физического воспитания».
Повестка:
1. Открытый просмотр фольклорного досуга «Русские чудеса».
2. Самоанализ. Обсуждение.
3. Доклад на тему «Фольклор – как средство физического развития детей в ДОУ»
4. Обсуждение городских мероприятий: городской спортивный праздник «Всей семьей на старт»,  «Новогодний шашечный турнир».
Слушали: 
По п.1 участники ГМО посмотрели фольклорный досуг «Русские чудеса» в формате видеозаписи. 
 По п.2 выступила Мухтасарова Мирзия Уфатовна – инструктор по физической культуре структурного подразделения Школы №1-дошкольного отделения Детский сад «Созвездие». Она озвучила цели и задачи мероприятия. Рассказала про то, что надо возрождать  традиций русской народной культуры через осознание роли народных игр в жизни людей; знакомство детей с русскими забавами и играми. Отметила про заинтересованность детей на занятиях при проведении русских народных игр. Дети были заинтересованы, проявляли положительные эмоции.
По п.3 выступила Шмакова Елена Юрьевна – инструктор по физической культуре структурного подразделения Лицея №6-дошкольного отделения Детский сад «Мишутка». Елена Юрьевна представила свой опыт работы на тему «Фольклор – как средство физического развития детей в ДОУ». Рассказала о том, что фольклор это эмоционально-образное средство влияния на детей, он поддерживает их интерес к физической культуре посредством национальных традиций и вызывает у детей радость, удовольствие, желание заниматься физическими упражнениями; в процессе проведения комплексных, комбинированных, интегрированных физкультурных занятий и мероприятий педагог одновременно решает  задачи других образовательных областей.
По п.4 выступили Шмакова Елена Юрьевна – инструктор по физической культуре структурного подразделения Лицея №6-дошкольного отделения Детский сад «Мишутка», 
Васильева Наталья Владимировна – инструктор по физической культуре структурного подразделения Гимназии №8-дошкольного отделения Детский сад  «Незабудка»,
 Сизова Ирина Александровна - куратор ГМО, методист УМО ЦРО.  Они уточнили сроки и порядок проведения предстоящих мероприятий на декабрь месяц, акцентировали на условия и правильность проведения мероприятий.
Решили:
· при подготовке выступлений и открытых показов на ГМО ориентироваться на санитарно-эпидемиологическую обстановку в ОУ; производить видеозаписи открытых мероприятий  заранее;
· применять представленный опыт «Приобщение дошкольников к русской народной культуре средствами физического воспитания» в работе с детьми дошкольного возраста;

Итоговое решение заседания: заявленная тема ГМО раскрыта в полном объеме. Педагоги грамотно подготовили свои доклады, продемонстрировали теоретические и практические мероприятия по теме «Приобщение дошкольников к русской народной культуре средствами физического воспитания».
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