Протокол № 4

заседания  городского методического объединения  учителей 4 классов

                                                                                                  от 08.04.2024 г.

Тема: Работа с одаренными детьми.                                                                                                          Электронная информационно – образовательная среда современной школы

Вопросы для рассмотрения:

I. Работа с одаренными детьми.                                                                                                                         II. Круглый стол «Электронная информационно – образовательная среда современной школы»

По первому  вопросу  остановились на следующих моментах:  организация олимпиад, конференций, конкурсов и т.д., участие в мероприятиях, результативность.  Участники ГМО сошлись во мнении о том, что наиболее  проблемными вопросами являются вопросы подготовки к олимпиаде начиная с того, что участником олимпиады может стать ребенок с нестандартным мышлением.
Своими наработками поделились: 

Пащенко Е.Ю. (МБОУ СОШ 7) «Работа с одаренными детьми»
Горбунова Ю. А. (лицей № 6) «Особенности подготовки младших школьников к олимпиаде»
Жабина Е. В. (Полис -  лицей) «Подготовка младших школьников к конференции»
По второму вопросу работа прошла в рамках круглого стола «Электронная информационно – образовательная среда современной школы». 
Чуринова М. Б. (МБОУ СОШ 7) «Развитие информационно-образовательной среды начальной школы при переходе на новые стандарты»
Что входит в информационно образовательную среду?
ИОС содержит ресурсы социально-информационной среды, используемые в образовании, специализированные ресурсы – информационно-образовательные (ИОР) и электронно-образовательные (ЭОР) ресурсы, методические ресурсы, ресурсы ИКТ.

Переход на новые образовательные стандарты требует существенных изменений в содержании учебных модулей. Интерактивная информационная образовательная среда начальной школы позволяет охватить всю область начального образования.
  Учителя обменялись информацией по использованию ФГИС «Моя школа»,  «Сферум», рассказали о работе с ЦОС, поделились  материалами, используемыми на уроках и внеурочной деятельности.
Крюкова А. Д. (МБОУ СОШ № 1) Мастер-класс по созданию интерактивной игры на платформе Wordwall . 

Ссылка для скачивания файлов: https://cloud.mail.ru/stock/BHwdtRBrvJD4bbFNtT4rnv92
Решение:

1. Рекомендовать продолжать работу по выявлению и развитию одаренных детей.Включать в программу мероприятий  ГМО вопросы по обмену опытом при работе с одаренной категорией учащихся.

II.   Совершенствовать работу по использованию ресурсов информационно-образовательной среды.  
III. Чуриновой М. Б. сделать рассылку материалов

 Руководитель ГМО                 Чуринова М. Б.

