ПРОТОКОЛ
заседания № 4 городского методического объединения учителей иностранного языка 
Тема заседания: Выявление и внедрение в практику наиболее качественных форм и методов работы учителей иностранного языка города
Повестка:
1. Реализация плана подготовки к организации и проведению ЕГЭ и ОГЭ по английскому языку в 2024 году на территории г.о. Дубна. Выступали: Биканова Н.В. с обзором проведенных мероприятий согласно плану подготовки к ГИА для учащихся ОУ города Дубна.
2. Проведение научно-исследовательской конференции школьников «Юный исследователь», городской научно-практической конференции старшеклассников, секция английского языка.
3. Изучение и обсуждение спецификации и демоверсии контрольно-измерительных материалов для проведения диагностики профессиональных компетенций педагогов английского языка образовательных организаций Московской области.

4. Результаты регионального этапа ВСОШ по иностранным языкам.
По 1 вопросу выступила руководитель ГМО Офицерова Ж.В. с обзором проведенных мероприятий согласно плану подготовки к ГИА для учащихся ОУ города Дубна.

Решили: продолжить подготовку учащихся к итоговой аттестации с учетом методических рекомендаций разработчиков ОГЭ и ЕГЭ 2024г: включать типы заданий, используемых в итоговой аттестации в олимпиады и конкурсы, проводить репетиционные экзамены в старшей школе, отбирать материалы для самостоятельной работы учащихся. Признать проведение двухдневного межшкольного интенсива (март 2024) по подготовке к ЕГЭ на базе Ф/М лицея им.Кадышевского, гимназии №8 эффективным.
По 2 вопросу выступили руководитель ГМО Офицерова Ж.В, учитель английского языка ОУ №7 Толченова М.А., учитель английского языка ОУ №6 Третьякова И.В.
Решили: выработать более точные критерии оценивания для членов жюри конференции, учителям обратить более пристальное внимание на качество подготовки детей.
По 3 вопросу выступила руководитель ГМО Офицерова Ж.В. с обзором проблем,  связанных с уровнем профессионализма учителей. Результаты профессиональной компетентности говорят о наличии серьезных проблем, необходимо развивать современные формы наставничества, методической помощи учителям, имеющим затруднения.  
Решили: продолжить работу наставнических групп по ОУ и ГМО по направлениям: опытный наставник – молодой учитель; учитель-студент (Офицерова Ж.В., Прахова Л.Ю., Цедилин С.И. – студенты Школы Инновационной Педагогики университета «Дубна»);

шире использовать возможности сайта Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Московской области https://cppm.kuro-mo.ru для методического сопровождения учителей.
По 4 вопросу выступила руководитель ГМО Офицерова Ж.В. Проанализировали итоги успешного выступления учащихся города на ВсОШ по иностранным языкам. Поздравили педагогов и их воспитанников.

Руководитель ГМО
Офицерова Ж.В.
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