 Анализ деятельности ГМО учителей __1 классов__
за 2023-2024 учебный год 
Цель деятельности ГМО в 2023-2024 уч. году: непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителей 1-х классов, их эрудиции и компетентности в рамках реализации ФГОС. 

Задачи для реализации указанных целей:
1. Обеспечить научно-методические условия для качественной реализации ФГОС НОО через: 

• обеспечение информационно-методической поддержки учителей; 

• интерактивное взаимодействие педагогов для качественного освоения и эффективного внедрения новых образовательных технологий в условиях реализации ФГОС; 

• внедрение в образовательный процесс проектных технологий; 

• создание банка методических разработок. 

 2. Реализовать личностно-ориентированный подход в обучении через:

· проектирование уроков средствами УМК;

· выявление и отбор способов и средств формирования УУД у обучающихся (анализ учебников, отбор системы заданий и проч.) 

3. Организация наставничества в работе с молодыми учителями через: 

· проведение мастер-классов, круглых столов, открытых уроков для молодых педагогов;
· обеспечение наставнической поддержки;

· организацию выступлений опытных учителей с целью поделиться опытом работы.
	№ п/п
	Направление деятельности
	Содержание деятельности
	Оценка деятельности, выявленные проблемы, недостатки

	1. 
	Инструктивно – организационная работа.
	Нормативно-правовое обеспечение деятельности ГМО учителей начальных классов. 

Анализ работы ГМО. Подведение итогов года, выявление проблем деятельности ГМО, определение задач.

Знакомство с результатами РИКУ учителей начальных классов, выявление профдефицитов и составление плана работы по их коррекции и недопущении в будущем.

Составление и утверждение плана работы на новый учебный год.

	Признать работу ГМО за 2023-24 уч. год хорошей, заседания ГМО проходили по плану, коллеги делились опытом работы и совершенствовали уровень своего педмастерства. 

	2. 
	Повышение квалификации, профессиональное развитие педагогов.

Изучение передового педагогического опыта.
	В начале учебного года все учителя города обучались на курсе «Функциональные возможности ФГИС «МОЯ ШКОЛА» (16 ч.), а в конце уч. года прошли курс «СФЕРУМ для педагогических работников».

В течение уч. года прошли курсы повышения квалификации следующие учителя:
Ботякова Ю.В. «Финансовая грамотность для обучающихся начальной школы в соответствии с ФГОС НОО» (72 ч.);
Гавриловская Л.Г. «Игровые технологии во внеурочной и проектной деятельности в начальной школе» (онлайн-лекция);
Фадеева И.В. «Вводный ознакомительный курс в программу «Орлята России» (16 ч.), «Эффективная реализация модуля «Школьный урок» рабочей программы воспитания» (18 ч.), «Профилактика игровой и гаджетовой зависимости» (онлайн-курс).
Степанова Е.А. «ФГОС начального общего образования в соответствии с приказом Минпросвещения России от 2021г.» (44 ч.),

«Использование сервисов Google в практике работы педагога» (72 ч.), «Вводный ознакомительный курс в программу «Орлята России» (16 ч.), «Работа с одарёнными детьми» (36 ч.);
Петрова В.В. «Основы преподавания ОРКСЭ в соответствии с обновлёнными ФГОС» (72 ч.);

Владимирова М.Ю. «Организация образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС (на примере непрерывного курса математики «Учусь учиться» Л.Г. Петерсон)» (72 ч.), «Проекты в начальной школе: развиваем самостоятельность и применяем знания на практике» (36 ч.),
«Подготовка младших школьников к ВПР: содержания, методы, средства» (72 ч.), «Адаптация первоклассников: практические советы и методы для учителей» (36 ч.).

В течение учебного года проходили онлайн-лекции «Основы православной веры» (8 ч.), которые прослушали учителя нашего ГМО: Башкатова С.В., Белякова А.Ю., Завьялова Е.М., Степанова Е.А., Шилкина Н.Н.

Учителя, задействованные в работе на ЕГЭ и ОГЭ прошли курс «Подготовка организаторов ППЭ» и получили сертификаты.

В рамках «Предметных недель» и «Дней открытых дверей» в общеобразовательных учреждениях были проведены открытые уроки для учителей и родителей.


	Рекомендовать учителям, особенно молодым активнее учиться на курсах повышения квалификации,  посещать и давать самим больше открытых уроков для коллег и родителей для обмена опытом с коллегами и для ознакомления родителей с методикой работы учителя на уроке.

	3. 
	Творческая мастерская учителя – мероприятия, направленные на распространение передового педагогического опыта.
Аттестация учителей. 
	Выступление с обменом опытом учителя шк. №7 Поздняковой С.Л. «Групповая работа на уроках», учителя шк. №7 Тихоновой А.С. «Дидактическая игра», учителя шк. №9 Гавриловской Л.Г. «Игры на уроках обучения грамоте», учителя гимназии №8 Степановой Е.А. на тему «Практические приёмы мнемотехники в 1 классе», учителя шк. №10 Фадеевой И.В. на тему «Развитие читательского интереса у первоклассников».
Проведение и взаимное посещение открытых уроков коллег – учителей нашего ГМО.

Выступление руководителя ГМО на тему «Аттестация с 2023-24 уч. г., нововведения».

В 2023-24 уч. г. аттестовались следующие учителя: Костишина Е.К., Демченко Ю.В., Башкатова С.В., Гавриловская Л.Г., Леменкова С.А. (подтверждение высшей категории), Позднякова С.А. (на1 категорию)
	Рекомендовать выступившим учителям опубликовать материалы своих выступлений на сайте ЦРО г. Дубны.


	4. 
	Внедрение в практику ФГОС нового поколения.
	Круглый стол по теме: «Использование современных педтехнологий на уроках в начальной школе в рамках реализации ФГОС» (учителя 1-х классов). 

Выступление руководителя ГМО Башкатовой С.В. на тему «Повышение уровня компетентности учителя как основа ФГОС».                                                Выступление учителя гимназии №11 Завьяловой Е.М. на тему «Использование технологий опережающего обучения на уроках русского языка в начальной школе с целью повышения качества образования в соответствии с требованиями ФГОС НОО», учителя лицея №6 Владимировой М.Ю. «Развитие функциональной грамотности как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся в условиях реализации ФГОС».
	Оценка внедрения ФГОС в практику учителей 1-х классов положительная. Педагоги активно используют на своих уроках требования ФГОС, различные педтехнологии и методы работы.


Общие выводы:

- Работа ГМО была направлена на непрерывное совершенствование профессионализма и мастерства педагогов,  на организацию учебной деятельности в 1 классах в соответствии с требованиями ФГОС; изучение нормативной документации по вопросам образования для качественной реализации ФГОС НОО.

- Заседания ГМО проходили в форме круглого стола, выступлений педагогов, мастер-классов. Учителя начальных классов знакомились с инновационными технологиями, рассматривали возникающие проблемы, делились накопленным опытом работы.
- Признать работу ГМО удовлетворительной, так как:

1. Созданы условия для учащихся 1 классов, способствующие приобретению ими необходимых знаний и навыков для реализации ФГОС.

2. Оказана профессиональная и эмоциональная поддержка, созданы условия для саморазвития учителей и учеников.

3. Осуществлён обмен педагогическим опытом, интересными практиками, используемыми учителями на уроках и внеурочных занятиях. Учителям рекомендовано опубликовать материалы своих выступлений на сайте ЦРО г. Дубны для распространения педагогического опыта.
4. Оказана наставническая поддержка молодым учителям, созданы условия для их профессионального роста и развития.

5. Повышена профессиональная компетентность и квалификация педагогов. Многие педагоги участвовали в вебинарах и образовательных онлайн-проектах. Учителя прошли аттестацию и повысили или подтвердили своё профессиональное мастерство.
