ПРОТОКОЛ №1 
городского методического объединения 
инструкторов по физической культуре структурных подразделений 
образовательных учреждений - дошкольных отделений

Тема заседания: «Развитие координационных способностей и пространственного воображения у детей дошкольного возраста на занятия по физической культуре». 
Повестка:
1. Мультимедийная презентация из опыта работы на тему «Координационные лестницы в работе с дошкольниками и младшими школьниками». 
2. Презентация из опыта работы на тему «Основы игры и комбинационные приемы в русских шашках». 
3. План-график спортивных мероприятий на 2024-2025 учебный год.
Слушали: 
По п.1 выступила Силаева Татьяна Александровна - инструктор по физической культуре структурное подразделение Школы №9 – дошкольное отделение Детский сад «Лучик».
Татьяна Александровна поделилась своим опытом работы со спортивным тренажером - координационная лестница,  как использовать ее в разных частях занятия.  Она рассказала о положительном влиянии  регулярных занятий на координационной лестнице не только на здоровье ребенка: укрепление осанки, улучшение таких физических качеств, как координация, сила, ловкость, гибкость, быстрота, развитие умения сочетать скорость и силу, держать равновесие, но и  на умственные способности: развитие внимания, быстроты реакции, памяти, воображения.
По п.2 выступила Шмакова Елена Юрьевна – инструктор по физической культуре структурного подразделения Лицея №6-дошкольного отделения Детский сад «Мишутка». 
Елена Юрьевна  прошла обучение по игре в русские шашки и поделилась своим опытом: познакомила педагогов с шашечной терминологией, с комбинациями и тактическими приемами игры в русские шашки, позволяющими добиться победы в игре. Рассказала, что умение играть в шашки поможет развить многие необходимые для жизни качества: объемное мышление, логический анализ, память, внимание, творческую фантазию и сообразительность, настойчивость и решительность.
По п.3 выступила Сизова Ирина Александровна - координатор ГМО, методист УМО ЦРО. 
Были  уточнены сроки и порядок проведения спортивных мероприятий на 2024-2025 учебный год: шашечные турниры муниципального («Новогодний шашечный турнир») и регионального уровня («Юный шашист»), всех этапов Спартакиады дошкольников («Старты надежд» и Фестиваль «Здоровье»).  Было принято решение об участии в городском спортивном празднике «Папа, мама, я – спортивная семья».
Решили:
· применять представленный опыт «Координационные лестницы в работе с дошкольниками и младшими школьниками» в работе с детьми дошкольного возраста; 
· продолжать приобщать детей дошкольного возраста к занятиям физической культурой и спортом; популяризировать игру «Русские шашки» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений и их родителей.
Итоговое решение заседания: заявленная тема ГМО раскрыта в полном объеме. Педагоги грамотно подготовили свои доклады, продемонстрировали теоретические и практические  мероприятия (видео) по заявленным темам.
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